

sb0073 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 életmentőket tüntettek ki
 sb0042 az elte és a jereváni egyetem együttműködési munkaterve
 sb0043 nemzetközi energetikai tanácskozás csopakon
 sb0044 joviczky józsef temetése
 sb0045 reklámyomtatvány-kiállítás és -verseny
 sb0046 lázár györgy az ndk-ba utazott
 sb0047 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
 sb0048 a komárom megyei tanács vb ülése - tervteljesítés
 sb0049 kiállítás a korszerű információs rendszerekről
 sb0050 bucsulátogatás
 sb0051 kitüntetések /peják, szita, kocziha/
 sb0052 arnold bauer iparművész kiállítása
 sb0053 hazánkba érkezett a dán külügyminiszter
 sb0054 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0055 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/
 sb0056 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/
 sb0057 sorsjegy szakmunkásképzőre /1. rész/
 sb0058 környezeti ártalmak genetikai hatásai
 sb0059 sorsjegy szakmunkásképzőre /2. rész/
 sb0060 pótlás az sb0053-as számú hírhez!
 sb0061 sajtótájékoztató a chilei helyzetről
 sb0062 budapestre érkezett a dominikai kp küldöttsége
 sb0063 munkavédelmi napok diósgyőrben
 sb0064 kgst szakértői tanácskozás
 sb0065 lee cooper divatbemutató
 sb0066 ünnepség a bálint györgy újságíró iskolán
 sb0067 szinnyei julia temetése
 sb0068 időjárás-jelentés
 sb0069 termelési nagydíj a debreceni baromfi-feldolgozónak /1./
 sb0070 termelési nagydíj a debreceni baromfi-feldolgozónak /2./
 sb0071 fogadás bulgária nemzeti ünnepén
 sb0072 diplomáciai okiratcsere
 sb0073 tartalomjegyzék /1./
 sb0074 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 oltványi ottó
 fehér péter

/mti/ kö

- v é g e -

21.10 090986 1772

as

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. szeptember 10.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

növekvő összegek a gyógyszer-, növényvédőszer- és
intermediergyártás fejlesztésére /1. rész/

1986. szeptember 10. - a vállalatok idei eredményei azt bizonyítják, hogy jó ütemben kezdődött meg a gyógyszer-, növényvédőszer- és intermediergyártás új öt éves központi gazdaságfejlesztési programjának végrehajtása. a gyógyszeripar vállalatai - amelyek e három ágazat termelésének döntő részét adják - az év első hét hónapjában az ipari átlagot többszörösen meghaladó mértékben, a múlt év hasonló időszakához képest 11,3 százalékkal bővítették termelésüket. rubel elszámolású kivitelük 8,4 százalékkal, konvertibilis szállításaik értéke pedig csaknem 20 százalékkal volt magasabb, mint az elmúlt esztendő első hét hónapjában. a növényvédőszeripari vállalatok nem értek el ilyen jó eredményeket - jórészt az árak csökkenése és a budapesti vegyiműveknél történt baleset következtében kiesett kapacitások miatt -, az ipari minisztérium véleménye szerint azonban hosszabb távon itt is megvalósíthatók a program célkitűzései.

a programban részt vevő vállalatok 1986-ra - együttesen - termelésüknek 5,8 százalékos növelését irányozták elő. ez megfelel a az előirányzatoknak. a program ugyanis azzal számol, hogy az érintett vállalatok a most megkezdett, illetve az elnuzódott beruházások befejezésével, a tervezett felújítások elvégzésével a tervidőszak második felében fokozzák nagyobb mértékben kínálatukat. a gyógyszer-, növényvédőszer- és intermediergyártás fejlesztését 1990-ig meghatározó program az évtized végére - 1985-höz mérten - az ágazatok termelésének és a rubel elszámolású kivitelének

másfél-szeres bővítését, konvertibilis exportjuknak pedig megduplázását irányozza elő.

a kapacitások bővítésére, a gyártás korszerűsítésére a vii. ötéves terv időszakában a korábbiaknál jóval több, mintegy 21 milliárd forint áll a vállalatok rendelkezésére, ezt elsősorban a külföldön is keresett, értékesebb termékek gyártásának növelésére fordítják a vállalatok. Ilyen beruházásokba kezdett a közelmúltban négy nagy gyógyszeripari vállalat, amivel az a céljuk, hogy a nyersanyagok helyett minél több, jó áron eladható kész gyógyszert exportáljanak. a fejlesztésekre fordítható összegekből jut ebben a tervidőszakban a korábban háttérbe szorított, ugynevezett járulékos, nem termelő beruházásokra, ez azonban még mindig kevesebb a szükségesnél. /folyt.köv./

be/kö sl pr
00.10 100986 2384

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

növekvő összegek... /2. rész/

új készítmények kutatására, a meglévők továbbfejlesztésére az előzetes számítások szerint ugyancsak a korábbiaknál több, összesen 16 milliárd forintot költhetnek öt év alatt saját és központi forrásokból a programban részt vevő vállalatok. elsősorban az eredeti, saját fejlesztésű készítmények kutatására koncentrálnak eszközeiket, munkájukhoz jelentős segítséget kaphatnak majd a nemrégiben megalapított országos klinikai farmakológiai központtól, amelynek feladata az új gyógyszerek humán vizsgálatainak szervezése, koordinálása. az új készítmények kipróbálásának végső szakaszait eddig általában külföldön végeztették el a hazai gyógyszeripari vállalatok. az új központ megszervezi, hogy egységes elvek alapján próbálják ki az új gyógyszereket a hazai klinikákon, s ezzel olyan dokumentációhoz jussanak a gyártók, amelyeket külföldön is elfogadnak az új gyógyszer törzskönyvezéséhez.

a gyógyszerek, a növényvédőszeres és az intermedierek gyártásának ipari átlagot meghaladó fejlesztésére először 1980-ban készült program. annak intézkedései a vi. ötéves terv időszakában jelentős eredményekkel jártak. e három ágazat 1981 és 1985 között a program keretében összességében 13,8 milliárd forintot fordított

beruházásokra, és csaknem 4 milliárd forintot kutatásokra. a gyógyszeripar öt év alatt 87 százalékkal fokozta termelését, és tíz új eredeti készítményt fejlesztett ki. ebben az időszakban a növényvédőszergyártás másfél-szeresére bővült, intermedierekből pedig háromszor többet állítottak elő. számottevően bővült az ágazatok kivétele is. /mti/

be/kö sl pr
00.11 100986 1612

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

megszigorították az ipari takarmánygyártás és -forgalmazás szabályait

1986. szeptember 10. - az állattartók évek óta sokat panaszkodnak a takarmányok minőségére. a szakembereknek is egyöntetű véleménye, hogy amíg a takarmányozásban csak részben érvényesülnek a szakszerűség szempontjai, addig nem várható átütő siker a kistermelők állatainak minőségi átvételétől sem, amit az idén kísérleti jelleggel hirdetett meg a mém.

mindezekre tekintettel a minisztertanács, illetve a mém módosította az ipari takarmányok előállításáról és forgalombahozataláról korábban kiadott rendeleteket. a módosítások a magyar közlöny ez évi 35. számában jelentek meg.

a jogszabályok egyebek között arról rendelkeznek, hogy ezentul a sertések és a baromfik ipari abrakkeverékének minőségét és szennyezettségét rendszeresen vizsgálja a mém által kijelölt intézmény. ezért az üzemeknek nyilván kell tartaniuk az egy napon, egy műszakban, ugyanazon gépsoron előállított takarmányt, és minden gyártott tételből mintát kell eltenniük. az ipari takarmányokat a szavatossági határidő lejártá után ki kell vonni a forgalomból, kivéve akkor, ha újabb vizsgálat felhasználhatónak minősíti azokat.

az ellenőrzések az alapanyagokat gyártókra, a takarmánykeverő üzemekre és a kereskedelmi elárúsító helyekre egyaránt kiterjednek. a minőségi előírásoknak meg nem felelő, de még felhasználható takarmány leszállított áron hozható forgalomba. ha a vevőnél derül ki az értékcsökkenés, a különbözetet a gyártó köteles megtéríteni. a szűrőpróbaszerűen végzett vizsgálatok elmarasztaló megállapításai az azonos műszakban, azonos gépsoron gyártott takarmány egészére vonatkoznak. ilyen esetben a vizsgálat költségei is a gyártót terhelik.

új eleme a rendelkezésnek, hogy az ipari takarmánykészítő üzemet a kifogásolt takarmányfajta gyártásától akár egy évre is eltilthatják.

a takarmányok gyártásának és forgalmazásának részletes előírásait a mém értesítő hamarosan megjelenő száma közli. /mti/
r1/la/li/kö/sr/li pr
00.11 100986 2017

--

sb0004 4 150 mtib1004

befejeződött a karbantartás a sárvári cukorgyárban

1986. szeptember 10. - befejeződött az idényközi karbantartás a sárvári cukorgyárban, ahol az utóbbi években már 240-250 ezer tonna cukorrépát dolgoztak fel egy-egy kampány során. a gyorsan elhasználódó, erősen igénybevett berendezések felújítására rendszeresen több mint negyvenmillió forintot fordítanak a két feldolgozási kampány között. idén csaknem egy hónappal korábban végeztek a felújítással, hiszen a termelőkkel kötött megállapodás alapján csak október 3-án indul majd az idei répa feldolgozása.

ebben az évben két korszerű, tízmillió forintos költséggel létesített cukorfőző berendezés könnyíti majd a munkát, ezek szerelésével is jóval a kampány előtt, két héten belül elkészülnek a sárváriak. az egyenként 60 tonna cukor kristályosítására alkalmas berendezésekben a korábbi 12-15 óra helyett 6-8 óra alatt zajlik le a cukorgyártás szempontjából fontos technológiai folyamat. az új befőzők a korábbiaknál kevesebb energiával működnek, s legalább 120 tonnával növelik a gyártott fehér-cukor mennyiségét. ez önmagában 2,5 millió forintos többleteredményt jelent a vállalatnak.

a kristályosítók cseréje része a 300 millió forintos költséggel 1982-ben megkezdett rekonstrukciónak. már korszerűsítették a répaátvételt, javították a tárolás feltételeit, új finomkristályosító üzemszert, nagyteljesítményű mészkemencét és korszerű vagonürítő berendezést állítottak munkába. jelenleg a központ korszerűsítésén dolgoznak.

a jövőre befejeződő rekonstrukció eredményeképpen napi 3000 tonna répa feldolgozására lesz alkalmas a sárvári cukorgyár. /mti/
sim/mné/kz/il pr
00.12 100986 1653

--

sb0005 4 150 mtib1005

hosszu öntözési idény csongrádban

1986. szeptember 10. - az ország legdélibb vidékén, csongrád megyében a tartós szárazság miatt ugyiszólván minden gazdaságban meghosszabbították az öntözési idényt. ezen a vidéken csupán a nyári hónapokban több mint 100 milliméter csapadékkal maradt adós a természet, ezért ahol lehetőség van rá, továbbra is üzemeltetik az esőztető berendezéseket. a szentesi zöldségtermő tájkörzet 30 kilométer hosszúságú öntöző főcsatornáját állandóan feltöltve tartják, hogy a környékbeli gazdaságok őszi vízigényét is kielégíthessék. csaknem 200 különböző típusú kézi áttelepítéssel, traktorral vontatható gördülő, illetve önjáró öntöző berendezést működtetnek. egyedül a szegvári puskin tsz határában 10 osztrák gyártmányú, bauer-típusú, illetve ahhoz hasonló hazai gyártmányú „turbomat”, típusú esőztető gép dolgozik. egy-egy nagyteljesítményű berendezéssel 24 óra alatt nyolc-tíz hektárra juttatnak jelentős mennyiségű mesterséges csapadékot. a szegvári puskin tsz-ben jelenleg lucernát, valamint másodvetésű takarmánynövényeket öntöznek. hőmezővásárhely és szentes térségében megkezdik az első őszi vetésű növény, a káposztarepce kelesztő öntözését is. erre azért van szükség, mert rendkívül száraz talajba került a mag. /mti/
tób/kz/li pr
00.12 100986 1285

--

sb0006 4 180 mtib1006

megérett a török magyoró

1986. szeptember 10. - több éves meddőség után az idén ismét termést hozott egerben a szabadság téren álló hatalmas török magyorófa, amelynek korát 200 évre becsülik. ez a növény diszcserjeként az ország más vidékein is megtalálható, de igen ritka, hogy olyan hatalmas fává nő, mint egerben. ott a törzsének átmérője mintegy 60 centiméter, a magassága pedig meghaladja a 20 métert. a sudár törzsű, szabályos, széles koronájú fa - amelyet nemrégiben védetté nyilvánítottak - egyik látványossága a történelmi városnak. termése hasonló a nálunk honos eredeti magyoróéhoz, de annál sokkal nagyobb. az egri török magyorófa termése most érett be. időnként lenulló kemény héjú gyümölcsét a gyerekek és a kirándulók szedik össze. /mti/
kov/lné/la kz pr
00.13 100986 0783

--

sb0007 4 150 mtib1007

salgótarjáni gáztűzhely gyártása bulgáriában

1986. szeptember 10. - a bolgár elprom cég megvette a salgótarjáni vasöntőde és tűzhelygyárban kifejlesztett gálgázkészülék-család hatféle - három- és kétlángu - változatának előállítás jogát. a megállapodás értelmében a magyar vállalat segítséget nyújt a gyártás előkészítéséhez és megkezdéséhez. a gálgáztűzhelyek bolgár megfelelőinek sorozatgyártása 1988-ban kezdődik meg az elprom tutrakani üzemében, elsősorban a bulgáriai kereslet kielégítésére, nincs akadálya szocialista országokba irányuló exportnak sem. /mti/
csiz/ma/la kz pr
00.14 100986 0601

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

évente száz új szövetkezeti lakás baranyában

1986. szeptember 10. - az esztendő első felében mintegy harminc új szövetkezeti otthont adtak át a családoknak baranyában, s jelenleg további 160-170 lakás épül. a többségük az év végén vagy a jövő év elején készül el. a megye lakásépítő szövetkezetei részt vállaltak a tanácsoknál nyilvántartott lakásigények mielőbbi kielégítéséből; évente száz új otthon átadásával segítik a lakásprogram megvalósítását a falvakban és a városokban.

sokoldalú támogatást kapnak a lakásépítésre szövetkezett baranyai családok. a helyi tanácsok közművesített telkeket alakítottak, illetve alakítanak ki. a vállalatok kölcsönök nyújtásával, kedvezményes fuvarral és építőipari kapacitással segítik dolgozóik otthonteremtését; villányban például a pannonvín borsodgazdasági kombinát, bolyban pedig a bolyi mezőgazdasági kombinát. segítenek a takarékszövetkezetek is, amelyek - az új rendelkezések szerint - az otp-hez hasonlóan alacsony kamatra adnak kölcsönt a rálusi építkezőknek.

a baranyai meszöv megállapodott a kisz baranya megyei bizottságával, hogy lehetővé teszi a fiatalok részvételét a nekik szánt szövetkezeti lakások építésében, és ezáltal csökkenteni tudják a költségeket. az iparszerű építkezéseknél nem, vagy csak ügyvel-bajjal lehetne megoldani a „laikusok”, bevonását a munkákba, járható viszont ez az út a kis lakásszámú szövetkezeti építkezéseknél. a megyében elsőként siklóson alkalmazták ezt a módszert 32 szövetkezeti otthonnál.

baranyában az utóbbi időben különös figyelmet fordítanak a települések jellegzetes arculatának megővésére, s ebben a törekvésben jó partnernek bizonyultak a lakásépítő szövetkezetek. a terveket egyedileg készítik, a kivitelezést mindvégig figyelemmel kísérik, a környezetet gondosabban alakítják, s ennek köszönhetően a szövetkezeti lakások, illetve lakáscsoportok kedvezően befolyásolják a felülről, több a hagyományos építkezés, nőtt az otthonok alapterülete, javult a lakások minősége. /mti/
igó/bné/li kz pr
00.14 100986 2019

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

árpádkori kohót találtak borsodban

1986. szeptember 10. - egyedülállóan ritka leletet, árpádkori kohót tártak fel a miskolci herman ottó múzeum régészei a borsod megyei trizs-vörössáron. a lelőhelyre már a hatvanas években rábukkant vastag gábor és nováki gyula, akik észak-magyarország vaskonaszatának emlékei után kutattak.

az akkor készült dokumentumok alapján folytatott ásatás most jutott a feltárás szakaszába. ennek során egy teljesen ép kohó került felszínre a régészek ásója nyomán, a hozzá tartozó műhelygödörrel együtt. a bennük és körülöttük talált salak, ércdarabok, faszén-maradványok és cseréptöredékek különösen fontosak a kohó korának pontos meghatározásához.

a kohó megmenthető, konzerválható. az ózdi kohászati üzemek vállalkozott egyben történő kiemelésére és arra, hogy az ózdi kohászati és gyártörténeti múzeumban helyezze el. /mti/
tre/li kz pr
00.15 100986 0893

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

a budapesti művészeti hetek televíziós produkciói

1986. szeptember 10. - több új tévéfilm, drámai produkció, valamint hangversenyközvetítések és zenei összeállítások gazdagítják a televízió műsorát a budapesti művészeti hetek idején.

az új darabok között lesz müller péter szomorú vasárnap című drámájának tévéváltozata, a két világháború közötti időszakot idéző történet főszereplői bodrogi gyula, voith ági, horváth gyula, rendezője sándor pál. a darabot október 3-án sugározza a tévé.

október 10-én láthatják a nézők katona józsef jeruzsálem pusztulása című drámáját, amelyet spiró györgy állított színpadra. katona e történelmi drámájában - a bánk bán irodalmi előzményében - az idegen elnyomók és a hazafiak szembenállásának, a hatalom és az egyén viszonyának témáját dolgozta fel. a hiteles történelmi háttérre épülő tragédia a televízió és a zalaegerszegi színház közös produkciójában elevenedik meg, rendezője ruszt józsef.

vészi endre 70. születésnapját köszönti az a portréfilm, amelyet október 12-én tűz műsorra a tévé. az egyórás összeállítást - amely teleleveníti az író életutját és alkotásait - gábor pál rendezte; közreműködők mádi szabó gábor és moór marianna.

a radnóti színpad szép ernő és a lányok című nagy sikerű darabjának tévéváltozatát bálint andrás rendezésében és főszereplésével október 22-én sugározzák. szép ernő prózai írásai, versei és dalai alapján készült a produkció, amely felidézti az író pályáját, s a két világháború közötti budapest világot.

szomorú dezső 1916-ban írt hermelin című drámáját gothár péter rendezte képernyőre. az önéletrajzi ihletésű darab főbb szerepeit pásti juli, pogány judit, lázár kati és máté gábor alakítja. a tévéjátékot október 31-én vetítik.

október végén tűzik műsorra a győri balett táncoratóriumának, a jézus, az ember fiá-nak tévéváltozatát is, amelyet liszt, sosztakovics és xenakis zenéjére markó iván koreografált.

a budapesti zenei hetek nyitóhangversenyének közvetítése mellett külön összeállítással jelentkezik a televízió az őszi zenei seregszemle idején. az október 20-i zeneéftő műsorában egyebek között minály andrás les preludes-elemzését, valamint a liszt ferenc munkásságának magyarországi emlékeiről és a liszt-muzeum megszületéséről készült dokumentumfilmet, továbbá a nyolcvan éves doráti antallal felvett zenés beszélgetést láthatják-hallhatják a nézők. a zeneéftő stúdióvendége forrai miklós, a liszt ferenc társaság főtitkára, doráti Antal karmester és batta andrás zenetörténész, műsorvezetője czigány györgy lesz. /mti/

kp/ka/kö bc pr
00.15 100986 2580

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

a sibirátok hétfői találkozója

1986. szeptember 10. - a volántourist szeptember 13-án és 14-én ismét megrendezi, immár negyedszer, a sibirátok találkozóját a városligeti petőfi csarnokban.

a hétfői, egész napos, szórakoztató program - filmvetítések, bűvészparádé, bábelőadás stb. - szünetében leköthetők az 1986-87-es évad slottjai, s lehetőség lesz a sífelszerelések és -öltözékek beszerzésére, csereberéjére is. /mti/

kf/kö sl pr
00.16 100986 0453

sb0012 4 150 mtib1012

uj husáruháaz kőbányán

1986. szeptember 10. - uj husáruháaz adtak át szerdán budapesten, a x. kerületi gyakorló uti lakótelepen, a szolnoki husipari vállalat 240 négyzetméter alapterületű üzlete az új lakótelepen élő mintegy 10 ezer ember ellátását szolgálja. a husáruháazban csaknem 600 féle áruval várják a vásárlókat. árukészletének értéke meghaladja a másfél millió forintot, havi forgalmát 3-3 és fél millió forintba tervezik.

az ujonnan átadott szakáruháazban a teljes választékot kínálják sertés- és marhahusból és ezek belsőségeiből, s forgalmazzák csaknem valamennyi huskonzervet is. a vállalat termékei közül - ígéretük szerint - kapható lesz néhány specialitás is, például a kunsági páros-, és a szolnoki teakolbász, valamint a szolnoki disznósajt. az árusított termékeknek mintegy kétharmada az olcsóbb kategóriába tartozik. /mti/

f1/La sl rj pr
10.11 100986 0880

--

sb0013 4 130 mtib1013

dán külügyminiszter - tárgyalások /1. rész/

1986. szeptember 10. - uffe ellemann-jensennek, a dán királyság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminiszterének szerdai programja kegyeletos megemlékezéssel kezdődött: a dán diplomácia vezetője megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően a délelőtti órákban várkonyi péter külügyminiszter és vendége, uffe ellemann-jensen tárgyalóasztalhoz ült a külügyminisztériumban. /folyt.köv./

t/kj fr rj pr
10.12 100986 0500

SP

--

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshiri/

országos tanácskozás az utak, hidak állapotáról

1986. szeptember 10. - kétnapos országos tanácskozás kezdődött szerdán a tatabányai edzőtáborban hazánk közutjainak és hidjainak állapotáról, a fejlesztési elképzelésekről. a téma iránti élénk érdeklődést bizonyítja, hogy mintegy háromszáz szakember vesz részt a közlekedéstudományi egyesület által szervezett rendezvényen.

nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes nyitotta meg az utügyi napok elnevezésü tanácskozást. bevezetöként felhívta a figyelmet arra, hogy nagyszabásu új beruházásokra nincs lehetőség, s ezért nő a karbantartás jelentősége. elsőrendü cél a meglévő utihálózat állapotának megóvása és a takarékosabb, költségkímélő építési eljárások széles körü alkalmazása. hazánkban mintegy 11.000 hidat tartanak számon. ezek egy részét a túlterhelés és az időjárás alaposan kikezdte, szükségessé vált felújításuk, megerősítésük. e munkálatoknál is a gazdaságosabb megoldásokat kell keresni.

a délelőtti tanácskozás után délután szekcióüléseken vitatják meg a szakemberek a takarékos ut- és hidfelújítások alkalmazásának lehetőségeit. csütörtökön ajánlások kidolgozásával fejeződik be az országos tanácskozása. /mti/

ráb/wné rj pr
10.18 100986 1208

--

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshiri/

sajtótájékoztató - tanácskozás a hulladékszegény technológiákról

1986. szeptember 10. - hat kgst-tagország szakembereinek részvételével szeptember 16. és 19. között budapesten nemzetközi konferenciát rendeznek a hulladékszegény technológiák alkalmazásáról. a tanácskozás programját szerdán délelőtti a muosz székházában sajtótájékoztatón ismertették a hazai szervezők.

elmondták, hogy a konferenciát a szocialista országok műszaki-tudományos szervezeteinek szövetsége /fento/, valamint a kgst tudományos-műszaki együttműködési bizottsága ötévenként hívja össze. a mtesz székházában sorakerülő tanácskozáson a résztvevők beszámolnak arról, hogy milyen eredményeket értek el a termelési hulladék csökkentésében és a keletkező hulladékok újrahasznosításában. a konferencia célja, hogy az egyes országokban

SP

bel

- 12 -

1986.09.10.

eredményesen bevezetett technológiai eljárásokat más
kgst-tagországokban is megismerjék és alkalmazzák. az ipari és a
mezőgazdasági termelés csaknem minden területét átfogó hat
szekcióban 210 előadás hangzik majd el. a szakemberek megvitatják a
nulladéktmentes technológiák környezetvédelmi kihatásait is. /mti/

til rj sr rj pr
10.21 100986 1152

-. -

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
tájékoztató az ipari formatervezésről

1986. szeptember 10. - szerdán délelőtt tájékoztatót tartottak
az ipari formatervezés aktuális kérdéseiről a kamara székházában.
müller istván, az omfb elnökhelyettese, az ipari formatervezési tanács
elnöke bejelentette, hogy továbbfejlesztették a nívódíj pályázati
rendszert. a napokban megjelent új pályázati felhívás alapján
külön-külön értékelik majd a pályamunkákat a beruházási javak és a
fogyasztási cikkek kategóriájában. /mti/ ^{Vipari}

sz rj sr rj pr
10.23 100986 0500

-. -

sb0017 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1986. szeptember 10. - hidason maróti istván, 58 éves
községi mérnök, pécsváradi lakos tehergépkocsival áttért az uttest
baloldalára, és halálra gázolta lovász attila hatéves tanuló, helyi
lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsivezetője
figyelmetlenül közlekedett. a rendőrség őrizetbe vette.

hódmezővásárhely külterületén egy személygépkocsi elütötte
lippai mihály, 32 éves tsz-tag, helyi lakost. a férfi kórházba
szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a
gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

BP

bel

- 13 -

1986.09.10.

rum községben egy tehergépkocsi elütötte a kerékpározó szemes
ferenc, 77 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős férfi a helyszínen
meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette
az elsőbbségi szabályt. /mti/

k cs/rj fr rj pr
11.17 100986 0843

-. -

sb0018 4 130 mtib1020 /közönségszolgálat/
a magyar nemzeti galéria vasárnapi nyitvatartása

1986. szeptember 10. - a magyar nemzeti galériában szeptember
14-én, vasárnap - technikai okok miatt - a kiállítások csak
részlegesen látogathatók. a középkori kőtár, a gótikus faszobrok és
táblaképek, a késő gótikus szárnyasoltárok, valamint a késő
reneszánsz és barokk művészet című kiállítás 10-15 óráig látható,
míg a galéria többi tárlata 15-18-ig tart nyitva. /mti/

rj kp fr rj pr
11.33 100986 0454

-. -

sb0019 4 150 mtib1021

idegenforgalmi gyorsjelentés /1. rész/

1986. szeptember 10. - az országos idegenforgalmi hivatal
tájékoztatója szerint az év első hét hónapjában összesen 7 és
félmillió külföldi járt hazánkban, az idegenforgalmi bevételek
összege megközelítette a 12 milliárd forintot, ami 1,6 milliárddal
nagyobb mint tavaly ilyenkor. a devizabevételek a beutazásokat
jelentősen meghaladó ütemben nőttek, a kiadások növekedési üteme
viszont mérséklődött. a tőkés forgalomból származó 17 és a
rubelelszámolású tizmusból adódó 13 százalékos bevétel-növekedés
jórészt abból fakad, hogy egy-egy turista többet költött, mint
korábban.

a tőkés országokból csaknem 2 millióan érkeztek az év első hét
hónapjában, 6 százalékkal többen, mint az előző év azonos
időszakában. a legjelentősebb partnerek közül továbbra is töretlen

BP

az ausztriából származó forgalom, a szomszédos országból 1,2 millióan látogattak Magyarországra, az NSZK-ból érkezők száma a tavalyihoz hasonló, az egyesült államokból pedig a tavalyi érdeklődőknek mindössze a kétharmada látogatott hazánkba, a skandináv országokból, Olaszországból és Franciaországból nőtt a beutazók száma.

a rubelelszámolású szocialista országokból 4,7 millióan érkeztek januártól július végéig Magyarországra, valamivel kevesebben, mint az elmúlt év hasonló időszakában, ez a várható éves forgalomnak alig kétharmada, a turisták körülbelül 20 millió éjszakát töltöttek el a különböző szálláshelyeken, ez 8 százalékkal kevesebb a tavalyinál, bár továbbra is csehszlovákiából érkeznek a legtöbben a szocialista országok közül Magyarországra, az idén eddig félmillióval kevesebb csehszlovák turista érkezett hazánkba, mint tavaly ilyenkor, Romániából feleannyian jöttek, mint a múlt év első hét hónapjában.

csaknem 900 ezer jugoszláv látogatója volt az országnak, ez 45,6 százalékkal több, mint tavaly, viszonylag rövid időt töltenek Magyarországon a jugoszláv turisták, alig 1-2 napot, s ennek is csak egy részét a kereskedelmi szálláshelyeken. /folyt.köv./ rj
12.19 100986 2010

-.-

sb0020 4 150 mtib1022

idegenforgalmi ... /2. rész/

külföldre 3 millió magyar utazott az év első hét hónapjában, ez 10 százalékkal több, mint tavaly ilyenkor, a szocialista országokba 2,5 millióan, a tőkés országokba mintegy 500 ezren látogattak el, az idegenforgalmi kiadások elérték a 6 milliárd forintot, ez kissé meghaladja a tavalyit.

az előzetes adatok azt mutatják, hogy az augusztusi idegenforgalom is kedvezően alakult. /mti/

bi rj sl rj pr
12.20 100986 0449

3P

-.-

sb0021 4 160 mtib1023

tanúlet kereskedelmi főiskolásoknak

1986. szeptember 10. - a hallgatók gyakorlati ismereteinek bővítésére tanúletet nyitott szerdán szolnokon a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola, valamint a kunság élelmiszer és vegyiáru kereskedelmi vállalat, a megyeszékhelyen régóta hiányolt delikát jellegű üzletben édességek, különböző kávék és kakaók, hazai és importáltak, valamint konzervkülönlegességek kaphatók, a kereskedelmi egység vezetésével kapcsolatos valamennyi teendőt - az áruösszerzéstől az árusításon át az elszámolásig - a leendő üzemmérnökök látják el.

az új bolttal együtt a főiskola már három hasonló üzletet működtet szolnokon, kereskedelmi vállalatokkal közösen, a kezdeményezés kettős haszna, hogy a megyeszékhely üzlethálózatának fejlesztése mellett a majdani kereskedelem irányításában dolgozó hallgatók alapos jártasságot szereznek a gyakorlati kereskedelmi munkában is. /mti/

Laz/Laz,ká rj pr

12.24 100986 0941

-.-

sb0022 4 130 mtib1024

kiállítás Liszt Ferenc emlékekből

1986. szeptember 10. - Liszt Ferenc és Szlovákia címmel szerdán kiállítás nyílt Budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban, a tárlaton Liszt személyéhez fűződő emlékeknek egy részét mutatják be, amelyek főként szlovák könyvtárakban, múzeumokban, illetve levéltárakban találhatóak.

a kiállításon plakátoknak, pozsonyi hangversenyprogramoknak, Liszt levelezésének, saját kézirással ellátott szerzeményének fénymásolatai láthatók.

a kiállítást szeptember 15-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

cz rj km rj pr
12.25 100986 0587

3P

-.-

bel

- 16 -

1986.09.10.

sb0023 4 170 mtib1025

százéves asszonyt köszöntöttek

1986. szeptember 10. - századik születésnapján köszöntötték szerdán debrecenben, a nagyerdei szociális otthonban varga Imréné debreceni Lakost, az unokák és dédunokák mellett a hazafias népfront, a vöröskereszt képviselői és az uttorók fejezték ki jókívánságaikat és ajándékozták meg a nevezetes napon az idős asszonyt. /mti/

szü/éva, ká rj pr
12.26 100986 0390

-.-

sb0024 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. szeptember 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

felszakadozó felhőzet

európa északi részén több középpontú mérsékelt égövi ciklon határozza meg az időjárást. a légörvény területén változóan az időjárás, gyakori az erős felhősödés, szóróványosan záporok alakulnak ki. az említett ciklon nyugati oldalán sarkvidéki eredetű hideg levegő áramlik a brit-szigeteken át a kontinens irányába. a hideg levegő utját erős szél, lehülés kíséri. a kárpát-medencétől délnyugatra nedves légörvény található, ennek keleti oldalán szubtrópusi eredetű meleg levegő érkezik a medence fölé, ugyanakkor északnyugat felől hűvös levegő áramlik az ország térségébe. mivel a következő időszakban átmenetileg ez utóbbi szárazabb levegő határozza meg időjárásunkat, gyengül a csapadékhatlam és felszakadozik a felhőzet.

házánkban kedden nyugaton változóan felhős, másutt többnyire napos idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 29 fok között alakult. éjszaka a dunántul északnyugti felén beborult az ég és többfelé eleredt az eső. a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában nem volt jelentős, csupán a nyugati megyékben haladta meg helyenként a 10 mm-t. hajnalra 6 és 14 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt nyugaton borult idő volt, többfelé esett az eső, a hőmérséklet 11 órakor mindössze 10 és 15 fok között volt. másutt változóan felhős volt az ég, a több-kevesebb

3P

bel

- 17 -

1986.09.10.

napsütés hatására 11 órára 16 és 22 fok közé melegedett föl a levegő.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.5 fok volt, 0.5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

szerdán tulnyomóan borult, s változóan felhős idő lesz. főként nyugaton várható eső, zápor, egy-két helyen zivatar is lehet. csütörtökön országszerte csökken a felhőzet. a szél időnként megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19 és 24 fok között alakul.

/folyt.köv./ rj
13.32 100986 2339

-.-

sb0025 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

többnyire erősen felhős lesz az ég. zápor valószínű. az északi szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 15 fok, csütörtök hajnalban 12 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál szerda estig:

az északi, északkeleti szél élénk, néha erős lesz, emiatt a sárga figyelmeztető jelzés van érvényben. borult idő várható, esővel. a hőmérséklet csúcserőke 17 fok, a késő esti hőmérséklet pedig 14 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 174 cm, hőmérséklete 17,5 fok. /mti/

kf rj olt
13.35 100986 0708

3P

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

vízví társulati beruházásban

1986. szeptember 10. - fél évvel a tervezett határidő előtt teljes kapacitással megkezdte a vízszolgáltatást a tiszazugban megépült és három települést - tiszakürtöt, tiszainokát és nagyrévet - ellátó kistérségi vízmű. a keletmagyarországi tervező vállalat tervei alapján és a szolnok megyei víz- és csatornamű vállalat kivitelezésében társulati alapon épült beruházásra, az 500 köbméter vizet befogadó két tárolóra, a 360 köbméteres víztornyra, a vízműkútra, a vasiszapszűrőre, a gáztalanítóra, valamint a klórozóra és egyéb létesítményekre közös erőforrásból 58 és fél millió forintot fordítottak.

az érintett három településen 31 kilométer hosszú vízvezeték-hálózatot építettek ki. gyakorlatilag a falvak minden utcájában megnyílt a lehetőség a családiházak, közintézmények bekötésére a vízvezetékrendszerbe. /mti/

end/fné, ká rj olt
13.40 100986 0887

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

műszaki és iparjogvédelmi tanácskozás

1986. szeptember 10. - az állami gazdaságok és a mezőgazdasági kombinátok iparjogvédelmi és ujtási szakembereinek első országos műszaki és iparjogvédelmi tanácskozása kezdődött szerdán agárdon. a kém, az országos találmányi hivatal, a medosz, a kisz kb, a magyar iparjogvédelmi egyesület és az agárdi mezőgazdasági kombinát által összehívott fórum célja a mezőgazdasági innovációs tevékenység segítése, a közelmúltban megvalósított ujtások szélesebb körű megismertetése. egyidejűleg vetélkedőt is rendeznek, amelyre tíz mezőgazdasági nagyüzem küldte el csapatát. a versenyzők négy fordulóban bizonyítják műszaki rátermettségüket, innovációs készségüket, s iparjogvédelmi felkészültségüket. a kétnapos rendezvény csütörtökön eredményhirdetéssel fejeződik be. /mti/

dáv/fné, ká rj olt
13.43 100986 0837

37

-.-

sb0028 4 150 mtib1030

a bács-kiskun megyei tanács ülése - szolgáltatások

1986. szeptember 10. - a lakossági szolgáltatások bővítéséről, korszerűsítéséről döntött szerdán kecskeméten bács-kiskun megye tanácsa. a testület meghallgatta az elmúlt tizenöt év eredményeit összegző beszámolót, amelyből kitűnt, hogy míg 1970-ben az egy lakosra jutó összes javítás, szolgáltatás értéke alig 60 százaléka volt az országosnak, addig ez az összeg napjainkban már meghaladja az országos átlagot, s a megyék rangsorolásában bács a harmadik helyet foglalja el. új szolgáltatóházak épültek, mosó-vegytisztító szalonok nyíltak, bővült az autószervizek száma, több az elektromos készülékeket javító műhely. a hagyományos szolgáltatások is megújultak, korszerűsödtek. több a cipő- és a ruhajavító, a méteres szabóság, egymás után nyíltak a szépségápoló szalonok. a megyében 260 vállalat és szövetkezet 1325 helyen nyújt lakossági szolgáltatást, s 7.511 kisiparos vesz részt az ilyen jellegű ellátásban.

a hetedik ötéves tervidőszakban tovább bővítik a megye szolgáltató iparát. elsősorban a gépjárműjavításnak és a szórakoztató elektronikai, számítástechnikai berendezések javításának teremtenek szélesebbkörű lehetőségeket, de növelik a lakáskarbantartó-javító szolgáltatást is. a kisebb településeken kiegészítő-kölcsönzőket, barkácsüzleteket nyitnak. /mti/

lász, ká rj olt
13.44 100986 1352

-.-

sb0029 4 150 mtib1031

ötszázmillió gördülőcsapágy az mgm-ből

1986. szeptember 10. - a magyar gördülőcsapágy művek debreceni központjában szerdán elkészült az ötszázmilliomodik gördülőcsapágy. a nagysorozat gyár egység szereldejében ebből az alkalomból rendezett munkásgyűlésen a gyár vezetői elmondották, hogy az 1952-ben szovjet közreműködéssel létrehozott, s azóta többször korszerűsített vállalat műszaki-technológiai színvonala ma már élenjárónak számít Európában, a termékek minőségére utaló legfontosabb mutatók pedig elérték a világszínvonalat.

a magyar gördülőcsapágy művek debreceni, diósdai és balmazújvárosi gyáraiban évente több, mint harmincmillió csapágyat gyártanak. az mgm felmérései szerint hazánkban jelenleg 9-10 ezer

37

téle gőrdülőcsapágyat használnak. a hajdu-bihari nagyvállalat ebből ezer típust állít elő, ami azonban a teljes hazai csapágyszükséglet natvan százaléka. az mgm tagja a kgst csapágyipari együttműködési szervezetének, s a gyártásszakosítás keretében kölcsönös szállításokkal elégítik ki a tagországok csapágyigényeit.

a debreceni központi nagyvállalat ez év januárjától önálló exportjoggal rendelkezik, s több, mint negyven országgal áll közvetlen kereskedelmi kapcsolatban. jelentős a vállalat tőkés exportja, amelyet a hatodik ötéves terv során megduplázott. csupán a múlt esztendőben 13 millió dollárért exportáltak közvetlenül csapágyat a tőkés országokba, tízmillió dollár értékű gőrdülőcsapágy pedig különféle hazai gyártású gépekbe, járművekbe - rába-gépekbe, ikarus autóbuszokba, szim-berendezésekbe - építve jutott el a nyugati megrendelőkhöz.

a céltudatos és rendkívül dinamikus gyártmány- és minőségfejlesztés eredményeként az mgm-ben évente 25-30 új csapágytípust fejlesztenek ki, s folyamatosan korszerűsítik nagyományos termékeiket is. /mti/

tár/éva, ká nj olt
13.45 100986 1819

-.-

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. szeptember 10.- az európai nagyvárosok esütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	16 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	16 fok,
varsó	16 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	16 fok,

BT

kijev	17 fok,	
prága	16 fok,	
bécs	18 fok,	
róma	25 fok,	
madrid	28 fok,	
belgrád	25 fok,	
bukarest	24 fok,	
szófia	29 fok,	
athén	28 fok.	/mti/

kf/sl nj olt
14.16 100986 0876

-.-

sb0031 4 130 mtib1033

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész./

986. szeptember 10. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén jóváhagyta a pascal strandfürdő beruházási programját es beszámolót hallgatott meg a xvi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának munkájáról.

a közmű- és mélyépítési főigazgatóság pascal strandfürdővel kapcsolatos írásos előterjesztése beszámol arról, hogy Zuglóban az egressy és a vezér ut, a vezér uti iskola és a rákospatak által natárolt területen a középülettervező vállalat tervei alapján már 1978-ban hozzákezdtek a strandfürdő kialakításához. az alapozást követően azonban - tekintettel a népgazdasági helyzetre - a munkát 1979 decemberében átmenetileg leállították. folytatásáról 1985-ben kezdődtek ismét tárgyalások, amikor külföldi partnerek jelentkeztek az ezen a területen már korábban is tervezett gyógyszálló megépítésére. a strandrész területe hét esztendeje rendezetlen, a fürdő kialakítására egyszerűsített programot készített a középülettervező vállalat. eszerint - felépítését követően - a pascal strandot egyelőre a nyári idényben vehetik majd igénybe a fürdőzők, téliesítését csak későbbre tervezik. összesen ezer vetkőzőhelyet alakítanak ki, s a legforgalmasabb napokon további 500 strandolót fogadhatnak. a munka az év utolsó negyedében kezdődik meg, s várhatóan két évig tart. a strandnyitást az 1989-es szezonra tervezik. az új fürdőhelyen az uszómedence mellett a gyermekeknek is készül egy kis medence. a kivitelezésre pályázatot írnak ki.

a xvi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága öt évvel ezelőtt számolt be munkájáról a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának. az akkori határozatok többségét azóta eredményesen végrehajtották, a várospolitikai cékitűzések megvalósítása nyomán jelentősen gazdagodott a kerület. javultak a lakosság életkörülményei,

BT

felgyorsultak a középépítések, színvonalasabbá vált a végrehajtó bizottság munkája is. javult a tanácsstagok tájékoztatása: a politikai körzetekben tartott várospolitikai ankétok, a népfronttal együtt szervezett fórumok mellett írásos tájékoztatók sokaságával segítették munkájukat, a lakossági kapcsolatok erősítését. nem sikerült azonban felszámolni a pénzügyi igazgatás területén tapasztalt hiányosságokat, s az ellenőrzés hatékonysága sem emelkedett a megfelelő szintre. a jövőben ezen mindenképpen változtatni kívánnak, ezért kiemelt figyelmet fordítanak a pénzügyi gazdálkodásra. /folyt. köv./

ri/tr/li
14.20 100986 2455

-.-

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. szeptember 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

fokozatosan csökken a felhőzet, csapadék már nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17-22 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, főként keleten várható kisebb eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16-21 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok.

szovjetunió:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan eső, helyenként zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18-23 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

románia:

3P

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18-23 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok.

Jugoszlávia:

változóan felhős idő, főként keleten várható szórványosan zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19-24 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok. /mti/

kf sl rj olt
14.21 100986 1120

-.-

sb0033 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek tájékoztatója

1986. szeptember 10. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy szeptember 11-én, csütörtökön 12 órától, 15-én, hétfőn 12 óráig a szentendrei sziget nagyteljesítményű csővezetékeinek karbantartási munkái miatt az I., a II., a III., a XI. és a XII. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

tr/fr/il olt
14.23 100986 0424

-.-

sb0034 4 160 mtib1036

a szecesszió Lengyelországban

1986. szeptember 10. - a szecesszió Lengyelországban címmel kiállítás nyílt szerdán a Lengyel kulturális és tájékoztatási központban a plocki mazoviai múzeum gyűjteményéből.

3P

a szecesszió irányzata 1890 körül jelent meg és sokáig hatott a művészetekre Lengyelországban. a kiállítás felöleli mindezeket a művészeti ágakat. a tárgyak nagyrésze a századforduló lengyel festészetét mutatja be, ezenkívül könyvek, kerámia grafikák, szobrok, érmek, fényképek és divatkellékek láthatók.

a kiállítás október 1-jéig tart nyitva. /mtl/
sa/fr/il olt
14.25 100986 0593

--

sb0035 4 130 mtib1037

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/
feladatuknak tekintik továbbá az adóigazgatásban feltárt hiányosságok megszüntetését, s további erőfeszítéseket kívánnak tenni a számítógépes technika bevezetésére. /mtl/
ri/tr/fr/li olt
14.28 100986 0260

--

sb0036 4 150 mtib1038

magyar-ír munkaügyi tárgyalások
1986. szeptember 10. - rácz albert államtitkárnak, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének meghívására szeptember 7-10. között küldöttség élén látogatást tett hazánkban ruairi quinn írország munkaügyi és közszolgáltatási minisztere. az ír küldöttség a foglalkoztatás magyar tapasztalataival, a pályakezdek elhelyezkedési lehetőségeivel, a megváltozott munkaképességük alkalmazásának formáival, valamint az ipari vezetőképesséssel ismerkedett meg.

az ír minisztert fogadta csehák judit miniszterelnök-helyettes, találkozott borbély gáborral, a népszabadság főszerkesztőjével is.

az ír küldöttség szerdán elutazott hazánkba. /mtl/
be/sl/li olt
14.32 100986 0706

37

--

sb0037 4 150 mtib1039

tanácskozás a hulladékszegény technológiákról - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. szeptember 10. - hat kgst-tagország szakembereinek részvételével szeptember 16. és 19. között budapesten nemzetközi konferenciát rendeznek a hulladékszegény technológiák alkalmazásáról. a tanácskozás programját szerdán a muosz székházában sajtótájékoztatón ismertették a hazai szervezők.

elmondták, hogy a konferenciát a szocialista országok műszaki-tudományos szervezeteinek szövetsége /fento/, valamint a kgst tudományos-műszaki együttműködési bizottsága öt évenként hívja össze. a mtesz székházában most sorra kerülő tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió több mint 450 szakembere vesz részt.

a mérnökök és kutatók beszámolnak arról, hogy milyen eredményeket értek el az ipari és mezőgazdasági termelés hulladékainak csökkentésében, valamint a keletkező hulladékok újrahasznosításában. a tanácskozáson ismertetik a legújabb anyagtakarékos technológiai eljárásokat, s azt, hogy ezeknek a gyakorlati bevezetésével egyes szakterületeken hány százalékkal csökkentették a felhasznált anyag mennyiségét.

az ipari és a mezőgazdasági termelés szinte minden területét átfogó hat szekcióban a gazdasági szempontok mellett számba veszik a hulladékmentes technológiák bevezetésének környezetvédelmi kihatásait is. a legfontosabb cél az, hogy az egyes országokban eredményesen bevezetett technológiai eljárásokat más kgst-tagországokban is megismerjék és alkalmazzák. az információcserét a szervezők azzal is elősegítik, hogy az ethangzó 210 előadás anyagát írásban valamennyi résztvevő rendelkezésére bocsájtják.

a szervezők elmondták, hogy a többi szocialista országhoz hasonlóan hazánkban is nagy fontosságú az anyagtakarékos és hulladékmentes gyártási eljárások kifejlesztésének és bevezetésének a meggyorsítása. magyarországon jelenleg az ipari termelés költségének a 60 százaléka a felhasznált anyagok árából tevődik össze. /folyt. köv./ til/sl/li
14.40 100986 2010

37

--

sb0038 4 150 mtib1040

tanácskozás a hulladékszegény technológiákról - sajtótájékoztató
/2. rész/

az elmúlt esztendőben hazánk összes importjának csaknem a 65 százaléka anyag, energiahordozó féltermék és alkatrész volt. a magas százalékarányt csökkenteni lehetne az új energia és anyagtakarékos technológiai eljárások gyakorlati bevezetésével. erre ösztönöz a kormány anyag- és energia ráfordítást csökkentő, valamint a hulladékhasznosítást elősegítő programja.

a négynapos nemzetközi konferencia magyar előadói egyebek között beszámolnak a hazánkban alkalmazott pernyehasznosítási módszerekről valamint a kohászati salakból kivont vas ismételt felhasználásáról. a szakemberek több előadást tartanak a mezőgazdaságban évente keletkező 22 millió tonna melléktermék talajjavításra való alkalmazásáról továbbá arról, hogy hazánkban milyen technológiai eljárásokkal nyerik ki az olajipari és bányászati hulladékokból a még értékes nyersanyagokat. /mti/

til/sl/li olt
14.42 100986 0960

-.-

sb0039 4 130 mtib1042

a tolna megyei tanács vb ülése - szociálpolitika

1986. szeptember 10 - a megye kisközségeiben folytatott szociálpolitikai tevékenységet tekintette át szerdai ülésén székszárdon a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint elhangzott: ezekben a falvakban különösen nagy figyelmet kíván az idősekről való gondoskodás, hiszen minden negyedik ember nyugdíjkorhatáron felüli. ezideig az 57 kistelepülés közül negyvenben valósították meg a házi szociális gondozást, hat főfoglalkozású és 59 tiszteletdíjas gondozónő munkába állításával. a végrehajtó bizottság ülésén állást foglaltak amellyel, hogy valamennyi településen meg kell szervezni ezt az ellátást, mert egyre több az olyan idős ember, aki a családjától távol, magára maradva él. a házi szociális gondozásnak anyagi akadályja nem lehet, hiszen központi támogatást is felhasználhatnak a tanácsok ehhez a munkához.

a tanácskozáson több, igen figyelemreméltó kezdeményezésről számoltak be. nagyon jó megoldásnak ígérkezik az idős emberek ellátásában az, amit váralján és györkönyben valósítottak meg. panziószerű elhelyezéssel a hét 5 napján gondoskodnak a legjobban

BT

rászoruló öregekről, hét végére pedig hazakisérik őket lakásukba. télen ezt oly módon teszik, hogy otthon már befűtött szoba várja az időseket. a legkisebb településeken, ahol iskola sem működik, tehát nincs napközis konyha, nehezen oldható meg az idős emberek étkeztetése. ezért példamutató a sárszentlőrinc-hez tartozó uzdon követett gyakorlat. ott a tanács magánháznál szervezte meg öt idős ember számára az étkeztetést: egy jól főző háziasszony ennyivel több ebédet készít.

a legnagyobb gondot a szociális otthonok zsúfoltsága és korszerűtlensége jelenti tolna megyében. ezen a helyzeten valamelyest enyhít majd a székszárdon felépülő új intézmény, amelynek létesítéséhez a terv szerint 1988-ban kezdenek. a panaszok között említették a végrehajtó bizottság ülésén azt is, hogy az idős, rendszerint beteg emberek zöme távol lakik az orvosi rendelőktől, s az orvos csak hetenként egy-két alkalommal jár ki ezekre a kistelepülésekre. az ellátás jobb megszervezését, ezzel együtt a falusi körzeti orvosok nagyobb megbecsülését sürgették a restület tagjai. /mti/

gem/kjné, ká li olt
14.57 100986 2227

-.-

sb0040 4 150 mtib1043

baranyai termékbemutató Lvovban

1986. szeptember 10. - baranya mezőgazdaságának és iparának sokféle termékével megrakott kamion indult utnak kedden pécsről Lvovba, a megye szovjetunióbeli testvérterületének központjába. a Lvovi tudomány és technika házában szeptember 17-én megnyitott kiállítással a pécsi ipari vásár tavalyi szovjet termékbemutatóját viszonyozzák a baranyai vállalatok és szövetkezetek. a Lvovi kiállításon egyebek között bemutatják baranya hus- és baromfifeldolgozó-iparának újdonságait, a pécsi sopiana gépgyár csomagpántoló berendezéseit, valamint a komló carbon könnyűipari vállalat cipőit és konfekcióárúit. /mti/

kász/öné st/li olt
15.02 100986 0668

BT

-.-

sb0041 4 150 mtib1044

dacia és zastava átadó telep szegeden

1986. szeptember 10. - a merkur és a szegedi autófer autójavító és fémipari vállalat megállapodása alapján hétfőtől az autófer leányvállalatának szegedi telephelyén vehetik át a déli országrész lakói a befizetett dacia és zastava személygépkocsikat, az értékesítést a megrendeléstől a vevők értesítéséig ezentul is a merkur bonyolítja le, a szegedi vállalat csupán a kocsik műszaki vizsgálatát és átadását végzi, a szegedi telep létesítése a gyártó országok földrajzi közelsége miatt is előnyös, emellett a dél-magyarországi vásárlóknak ezentul nem kell debrecenbe utazniuk az új gépkocsikért. /mti/

dob/f, st/1l olt
15.03 100986 0669

-.-

sb0042 4 150 mtib1045

nemzetközi elismerés a budapesti atrium-hyatt szállodának

1986. szeptember 10. - a budapesti atrium-hyatt szálloda vezetői szerdán sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy a szálloda elnyerte a hyatt international corporation nivódiját, a tájékoztatón részt vett pierre bonard, a hyatt international corporation nemzetközi szállodalánc elnökhelyettese is.

a szállodai nivódijat - amellyel a vendégek elszállásolását, a recepció és a szállodai gondnokság munkáját ismerik el - az idén adták ki először, a díj odaítélésénél a személyzet udvariasságát, a szobák tisztaságát, a recepció munkájának eredményességét vizsgálták, az elismerést a nemzetközi szállodalánc vezetőségének értéktétele alapján a budapesti atrium-hyatt a világ 120 szállodája közül elsőként nyerte el.

Kovács István, a szálloda igazgatója elmondta, hogy az atrium-hyatt az év első 8 hónapjában a tervezettnél nagyobb forgalmat bonyolított le, a szobák foglaltsága átlagosan 66,7 százalékos volt, a szálloda és a vendéglátó helyek árbevétele is több mint 10 százalékkal növekedett az előző év azonos időszakához képest, bár az épület mindössze 5 éves lesz, az állagmegőrzés érdekében folyamatosan végeznek karbantartási munkálatokat, az eltelt néhány esztendőben kicserélték például a kárpitokat, tapétákat és szőnyegeket a vendégszobákban és számos közös helyiségben.

As

a szálloda rendszeresen rendez külföldön magyar gasztronómiai napokat, heteket, dubaiban például eddig hétszer jártak, amerikában a hyatt-szállodákban ugyancsak több alkalommal szolgálták fel a budapesti atrium szakácsainak főztjét, sikert arattak a magyar konyha remekei törökország több városában, valamint szingapurban is. /mti/

mg/la/st/1l olt
15.09 100986 1730

-.-

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés kiskerttulajdonosoknak

1986. szeptember 10. - a szőlő most, az érés utolsó fázisában a legérzékenyebb a szürkepenészes rothadásra, a nedvességigényes kórokozó gomba kártétele a szárazság miatt eddig még az érzékeny tajtákon is csak szórványos, leginkább a sérült, vagy a darázsragta bogyókra korlátozódik, viszont egyetlen nagyobb eső is gyors rothadást okozhat.

a kém növényvédelmi és agrokémiai központja ezért azt tanácsolja, hogy eső után kísérjék figyelemmel a szőlőt, s ha rothadást észlelnek, az éréshez közeli fajtákat legokosabb gyorsan leszűretelni, a késői érésű szőlőt viszont még permetezni kell, a szert azonban rendkívül körültekintően válasszák meg, ahol még van idő az érésig, szóba jöhetnek a hosszabb várakozási idejű, s egyúttal hosszabb hatású szerek, például a sumilex, a chinoin-fundazol, a topsin-metil, a rovralt stb. ahol viszont már sürgető a szüret, ott csak a rovralt használják, mert ennek a várakozási ideje mindössze egy hét, s nemcsak a fertőzést gátolja, hanem a beteg bogyókat is gyógyítja.

a kiskerttulajdonosok a gyümölcsösökben már készülődhetnek a teletésre is, a fák törzsére felrakott hernyófogó övekkel, szeptemberben a fák törzsére erősítsenek körülbelül 40-60 centiméter magasságban hullámpapírból kivágott, 20 centiméter széles öveket úgy, hogy a teletésre vonuló rovarok „kényelmesen” alábujhassanak, az öveket tavasszal - március végéig - ajánlatos eltávolítani, és a benne maradt rovarokkal együtt elégetni. /mti/

kf/st/1l olt
15.19 100986 1525

As

-.-

sb0044 4 150 mtib1047

tájékoztató az ipari formatervezésről és a nivódij-pályázat megváltozott feltételeiről /1. rész/

1986. szeptember 10. - az ipari formatervezésről és a nivódij-pályázat változásairól szerdán sajtótájékoztatót tartottak a kereskedelmi kamara székházában.

Müller István, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, az ipari formatervezési tanács elnöke elmondta: a tíz éve alakult tanács évről évre finomítja, az igényekhez és a piaci kivánalmakhoz igazítja a formatervezési nivódij-pályázati rendszert, a mostanihoz hasonló, jelentős változásokat négy évvel ezelőtt vezettek be, amikor a számítógépek alkalmazását is megkezdték az értékelő munkában, a továbbfejlesztést az ez a szükségessé, hogy a nivódij erkölcsi értékét növeljék, és valóban csak az arra érdemes termékeket jutalmazzák ezzel az elismeréssel. Ezen túl a mtesz-szervezetek bevonásával külön zsűrizik majd a benyújtott pályamunkák műszaki-gazdasági mutatóit, előnyeit, és külön a formatervezői munkát, a gyártmányok esztétikai kivitelét. A pályázatot évente váltva a beruházási, ipari felhasználói körre, illetve a fogyasztói-lakossági felhasználás területére hirdetik meg; 1987-ben a beruházási javakkal nevezhetnek a vállalatok és szövetkezetek, a pályamunkákat a kiváló áruk fóruma is minősíti majd, s ha arra érdemesnek találják azokat, megkapják a káfé-mémókat, a kereskedelmi minőségellenőrző intézet is vizsgálni fogja a termékek esztétikai megjelenését, bár a gyártás, illetve a forgalmazás engedélyezése nem függ ettől a minősítéstől.

az omfb elnökhelyettese arról is szólt, hogy a formatervezés szerves része a műszaki fejlesztésnek, számos vállalatnál már alkalmaznak formatervezőket, s alakultak formatervezői alkotóműhelyek, mindez segíti a termékek piaci versenyképességét, ugyanakkor hozzájárul az ipari kultúra színvonalának emeléséhez, a környezetkultúra fejlesztéséhez. sikerült elérni, hogy öt műszaki felsőoktatási intézményben a tantervbe bekerüljön az ipari formatervezés oktatása, az iparművészeti főiskolán pedig bizonyos műszaki jellegű oktatás kezdődött. /folyt. köv./

sz/gg/sl/il olt
15.24 100986 2115

-.-

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. szeptember 10. -

érvényben: 1986. szeptember 11-én

devizanem	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6451,36	6457,82	6464,28
ausztrál dollár	2676,17	2678,85	2681,53
belga frank	102,36	102,46	102,56
dán korona	560,33	560,89	561,45
finn márka	884,10	884,98	885,86
francia frank	648,35	649,00	649,65
nolland forint	1879,31	1881,19	1883,07
japán yen /1000/	282,29	282,57	282,85
kanadai dollár	3163,05	3166,22	3169,39
kuvaiti dinár	14935,48	14950,43	14965,38
norvég korona	593,04	593,63	594,22
nszk márka	2119,76	2121,88	2124,00
olasz lira /1000/	30,74	30,77	30,80
osztrák schilling	301,34	301,64	301,94
portugál escudo	29,68	29,71	29,74
spanyol peseta	32,36	32,39	32,42
svájci frank	2606,35	2608,96	2611,57
svéd korona	629,19	629,82	630,45
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4365,64	4370,01	4374,38
ecu /közös piac/	4455,19	4459,65	4464,11

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/li olt
15.25 100986 1366

-.-

sb0046 4 150 mtib1049

tájékoztató az ipari formatervezésről és a nivódij-pályázat megváltozott feltételeiről /2. rész/

a formatervezés szerepének, jelentőségének növelése érdekében az omfb ezt a tevékenységet bekapcsolta a VII. ötéves tervidőszakra szóló országos középtávú kutatási-fejlesztési tervbe és a különböző gazdaság-szervező-fejlesztési programokba is. Ezek keretében már meg is kezdődtek a kutatások. az omfb pénzügyi támogatásával készülnek az első felmérő tanulmányok egy-egy cikkcsoportról. /mti/ sz/gg/st/il olt
15.26 100986 0518

--

sb0047 4 130 mtib1050 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a rádióban

1986. szeptember 10. - pénteken, szeptember 12-én a kossuth rádióban - a kiadottól eltérően - 22.30 órától a robbantás után, robbanás előtt - chile 1986-ban című műsort sugározzák. /mti/ kp rj/bc/il olt
15.26 100986 0242

--

sb0048 4 150 mtib1051

baromfiipari napok debrecenben

1986. szeptember 10. - az alapításának ötvenedik évfordulóját ünneplő debreceni baromfi-feldolgozó vállalat rendezésében egy hétiig tartó baromfiipari szakmai napok kezdődtek szerdán debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban.

az ország minden részéről érkezett szakemberek előtt a megnyitó előadást sebestyén györgy, az országos baromfiipari egyesülés fejlesztési főmérnöke tartotta az iparág műszaki fejlesztésének fő irányairól. elmondta, hogy a baromfiipar az élelmiszeripar legdinamikusabban fejlődő ágazata. hazánkban évente mintegy négyszáz ezer tonna baromfit dolgoznak fel, ennek nagy része csirke, de növekszik a pulyka, valamint a kacska és a liba részaránya. az iparág termelésének mintegy 60 százalékát külföldön értékesítik, s

as

az elmúlt években végzett fejlesztéseket már a kiváltképpen külföldön, de itthon is egyre magasabb igényekhez igazították. a gyárakban csaknem hatszázféle különböző terméket állítanak elő hazai és külföldi eladásra. a fejlesztésekről szólva kiemelte, hogy tovább kell növelni a feldolgozott termékek arányát, s korszerűsíteni kell a csomagolást, aminek különösen nagy jelentősége van az exportra szánt áruknál.

szarukán miklós, a debreceni baromfi-feldolgozó vállalat műszaki igazgatója ismertette az elmúlt időszakban a vállalatnál végzett jelentős fejlesztéseket, köztük a baromfi-husból töltelékárut gyártó üzem létesítését, amely évente több, mint ezer tonna terméket állít elő. legújabb termékük a zömmel pulykahusból készített debreceni páros kolbász. /mti/ szü/éva st/il olt
15.29 100986 1587

--

sb0049 4 130 mtib1052

koreai delegáció átutazása budapestben

1986. szeptember 10. - a koreai népi demokratikus köztársaság küldöttsége, amely pak szong csol, a kndk alelnöke vezetésével részt vett az el nem kötelezett országok nyolcadik csúcsertekezletén, utban hazafelé egy napot budapestben töltött. czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese ebédet adott a delegáció tiszteletére, várkonyi péter külügyminiszter pedig megbeszélést folytatott a küldöttség tagjaként itt tartózkodó kim jong nammal, a kndk miniszterelnök-helyettesével, külügyminiszterrel. /mti/ tr/kj/fr/il olt
15.31 100986 0575

as

--

sb0050 4 130 mtib1054 /embargó 18 óráig!/
-----megbizólevél-átadás /japán/

1986. szeptember 10. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta ryozo mogit, japán új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbizólevelét. az eseményen jelen volt nagy gábor külügyminiszterhelyettes. /mti/

li/kj/li olt
15.35 100986 0304

-.-

sb0051 4 130 mtib1055 /embargó 18 óráig!/
-----megbizólevél-átadás /banglades/

1986. szeptember 10. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta k. m. shehabuddin-t, a bangladesi népi köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbizólevelét. az eseményen jelen volt nagy gábor külügyminiszterhelyettes. /mti/

li/fr/li olt
15.36 100986 0340

-.-

sb0052 1 170 mtib1056
-----szerkesztőségek figyelmébe!

1986. szeptember 10. - mai mtib1025 számú, százéves asszonyt köszöntöttek című hírünk 1. bekezdés 2. sorában a név helyesen:

varga istvánné

/mti/ kö olt
15.52 100986 0248

-.-

sb0053 4 130 mtib1057
-----dán külügyminiszter /Losonczi/ /2. rész/

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke parlamenti dolgozószobájában fogadta a dán külügyminisztert. a találkozón részt vett várkonyi péter.

a délutáni órákban a külkereskedelmi minisztériumba látogatott uffe ellemann-jensen, s a magyar-dán kétoldalu gazdasági kapcsolatok fejlesztési lehetőségeiről folytatott eszmecsereét veress péter külkereskedelmi miniszterrel.

a programokon jelen volt király andrásné, hazánk koppenhágai és nans kühne, a dán királyság budapesti nagykövete.

/Innen felhasználható 20.30-tól!/

este várkonyi péter diszvacsorát adott vendége tiszteletére.

/mti/
t/kj/fr/il olt
16.25 100986 0680

-.-

sb0054 4 150 mtib1058
-----utügyi napok tatán /1. rész/

1986. szeptember 10. - utügyi napok kezdődtek szerdán a közlekedéstudományi egyesület rendezésében a tatal edzőtáborban. a nazai közutak és hidak állapotáról, a fejlesztési elképzelésekről rendezett kétnapos tanácskozáson mintegy 300 szakember vesz részt.

nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes megnyitójában arra hívta fel a figyelmet, hogy új beruházásokra, az úthálózat jelentős bővítésére a következő két-három évben kevés lehetőség nyílik. ezért nő a karbantartás, a fenntartás jelentősége, elsőrendű feladattá vált az utak és hidak állapotának megóvása és a takarékosabb, költségkímélőbb eljárások széles körű alkalmazása.

az ezt követő vitaindító előadásoknak és szekciósüléseknek is központi témája volt a fenntartási munkák meggyorsítása az utburkolatok további leromlásának megelőzésére, a legsürgősebb tennivalónak a hidak felújítását jelölték meg. az országban 11.000 hidat tartanak számon. ezek jelentős részét a túlterhelés és az időjárás viszontagságai, a mértéktelen szállítás alaposan kikezdték. a tanácskozáson bejelentették, hogy 1990-ig az ország összes 20

ab

bel

- 36 -

1986.09.10.

méternél hosszabb hidjának vasszerkezetét újrafestik és bevonják korróziógátló anyaggal. megerősítik a hidak betonrészeit is, és ezeknél a munkáknál több helyen alkalmazzák majd a dorogi szénbányák szabadalmát, az ugynevezett lőtöbónos technológiát, ezzel a gyors és gazdaságos módszerrel alaposan meg lehet hosszabbítani a hidak élettartamát, a hetedik ötéves tervben új hidak építésére 2,5 milliárd, a régiek felújítására 3,3 milliárd forint jut.

az ország utjainak 80 százaléka tartozik az alsóbbrendű utak kategóriájába. ezeknek az utaknak a megerősítésére és újabbak építésére többféle gazdaságos módszert javasoltak a tanácskozáson, így például az erőművekből kikerülő pernye felhasználását, ez a jó kötőképességű ipari hulladék ugyanis alkalmas a drága cement helyettesítésére. néhány megyében már hasznosítják az utépítésekénél a pernyét, csakugy, mint az emulziós bitumenezést, az ilyen bitumennel a megrepedezett utburkolatok felületét lehet megerősíteni és érdesíteni, minthogy hidegen dolgozzák be az aszfaltba, alkalmazása energiatakarékos. az alsóbbrendű utakkal való fokozott törődést az is szükségessé teszi, hogy az utóbbi időben ezeken gyorsabban növekszik a forgalom, mint a főútvonalakon. sok autós ugyanis inkább a mellékutakat választja, hogy kerülje a főutak zsúfoltságát. /folyt.köv./

ráb/wmé st/kö olt
16.25 100986 2462

--

sb0055 4 150 mtib1059

utügyi napok tatán /2. rész/

a tanácskozáson beszámoltak arról, hogy országos program készült az egymáshoz közeli kistelepülések összekötő utjainak kiépítésére. sok helyen mindössze 3-4 kilométeres földutat kell szilárd burkolattal ellátni ahhoz, hogy lényegesen megjavuljon két kis település közötti közlekedés.

az utügyi napok csütörtökön ajánlások kidolgozásával fejeződnek

be. /mti/
ráb/wmé st/kö olt
16.26 100986 0425

--

bel

- 37 -

1986.09.10.

sb0056 4 150 mtib1060

a környezetvédelem analitikája és technológiája

1986. szeptember 10. - szerdán befejeződött szombathelyen a magyar tudományos akadémia analitikai kémiai bizottsága és a magyar kémikusok egyesületének vas megyei csoportja által környezetvédelem '86 címmel szervezett kétnapos tudományos ülés. szombathely az idén 14. alkalommal adott otthont az évenként váltakozva hazai, illetve nemzetközi szakemberekből álló analitikai konferenciának. a mintegy száz résztvevő 38 előadás és több tucat hozzászólás keretében tekintette át a hazai környezetvédelem időszaki kérdéseit, a legújabb vizsgálati módszerektől a környezetszennyező anyagok ártalmatlanításának technológiai megoldásáig. jelentős súllyal szerepeltek a tudományos ülésen a felszíni vizek és a legkülönbözőbb ipari szennyvizek elemzési módszerei mellett a tisztítás, illetve a kinyert iszap hasznosítási és elhelyezési lehetőségei. természetesen szerepelt a napirenden a balaton és befolyó vizeinek analitikai méréseken alapuló minősítése is. a vizsgálatok tanúsága szerint, ha lassan is, de javul a helyzet a fő vízgyűjtő területeken. több előadó is foglalkozott a különféle ipari üzemek nehézfém-tartalmu hulladékainak kezelésével, illetve mezőgazdasági célú felhasználásának lehetőségeivel, a levegőbe kerülő különféle gáz és szilárd szennyezőanyagok kimutatásának és eltávolításának korszerű módszereivel. /mti/

sim,ká/kö olt
16.30 100986 1421

--

sb0057 4 130 mtib1061

kitüntetés /béketanács/

1986. szeptember 10. - sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke boncso mitevnek, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövetének a népek közötti barátság erősítéséért és elmélyítéséért szerdán átnyújtotta a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét. /mti/

gg/kö bc olt
16.31 100986 0318

d

--

sb0058 4 150 mtib1062

a budaprint a bnv-n - sajtótájékoztató

1986. szeptember 10. - a budaprint pamutnyomóipari vállalat őszi bnv-kiállításáról tájékoztatták szerdán budapesten az újságírókat a vállalat vezetői. elmondták, hogy különösen felületkezelt textiliák sikerére számítanak, mert ezeket minden korosztály előnyösen viselheti jó légáteresztő- és nedvszívóképességük miatt, valamint azért, mert puhaságuk, hajlékonyságuk révén nagyon változatos tazonmegoldásokat tesznek lehetővé.

a vállalat évente mintegy 120 millió négyzetméter textiliát termel, ennek mind nagyobb részét - immár csaknem 90 százalékát - pamutból, vagyis természetes alapanyagból. a budaprint kiállítása az idei bnv-n is ezt tükrözi: a bemutatott termékek túlnyomó többsége a piaci igényekhez alkalmazkodóan természetes, vagy kevert alapanyagból készül. a hazai és külföldi értékesítés növelése érdekében a vállalat bővíti együttműködését a konfekcionáló üzemekkel. legutóbb a debreceni ruhagyárral, illetve a salgótarjáni ruhagyárral közösen kialakított kollekciók arattak sikert itthon és külföldön egyaránt. /mti/

mg/ta sl/kö -ár
16.44 100986 1106

-.-

sb0059 4 130 mtib1063 /embargó: 18.00 óráig!/

Lázár György távirata Lubomir Strougalnak

1986. szeptember 10. - Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke, a német demokratikus köztársaságba tett hivatalos látogatása alkalmából, a repülőgép fedélzetéről táviratban üdvözölte Lubomir Strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökét. /mti/

kj/tr fr/kö -ár
16.46 100986 0364

-.-

sb0060 4 130 mtib1064

a béke-világkongresszus előkészítéséről - barabás Miklós nyilatkozata

1986. szeptember 10. - szerdán hazaérkezett bécsből Barabás Miklós, az országos béketanács főtitkára, aki részt vett a koppenhágai béke-világkongresszus nemzetközi szervező bizottságának kétnapos ülésén.

Miként az obt főtitkára az mti munkatársának elmondta: az előkészítés folyamatát áttekintő ülésen megállapították, hogy az utóbbi időben jelentősen nőtt az érdeklődés a világtalálkozó iránt, és számos országban - többek között az egyesült államokban, Finnországban, az NSZK-ban, Görögországban és több szocialista országban, köztük hazánkban is - nemzeti előkészítő bizottságokat alakítottak. a nemzetközi békeév kiemelkedő jelentőségű eseményének ígérkező világtalálkozón várhatóan kétezren vesznek részt valamennyi kontinensről. a következő hetekben a szervező bizottság továbbra is arra törekszik, hogy a világkongresszuson valamennyi, az együttműködésre kész politikai erő képviseltesse magát. a dán előkészítő bizottság képviselői beszámoltak arról, hogy a dán kommunista párt, a szocialista néppárt és a radikális liberális párt mellett a dán szociáldemokrata párt tagjai közül is jelen lesznek a találkozón.

a bécsi ülésen kidolgozták a kongresszus részletes programjavaslatát, amely elsősorban a konkrét témákkal foglalkozó bizottsági eszmecsere, valamint a szakszervezeti, a nőmozgalmi és az ifjúsági fórumok, s alkalmi találkozók révén alapos megbeszélésekre ad alkalmat. a magyar békemozgalom változatlanul aktív szerepet vállal az előkészületekben - mondotta Barabás Miklós. /mti/

gg/kö bc -ár
16.54 100986 1606

cs

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

Január elsejétől átalakul a bankrendszer /1. rész./

1986. szeptember 10. - a gazdasági reformfolyamat - hosszú ideje előkészített - újabb állomásaként 1987. január elsejétől átalakul a magyar bankrendszer. a mai és a hosszabb távú gazdaságpolitikai feladatokat egyaránt szolgálja, hogy a magyar nemzeti bank ezután csak jegybanki funkciókat lát majd el, s a gazdasági életéhez közvetlenül kapcsolódó pénzügyi munka elvégzésére őt, nyereségérdekeltségű kereskedelmi bank jön létre. állami bankfelügyelet érvényesíti majd a bankok biztonságos működésének követelményeit, védve a betétesek és a hitelezők érdekeit. a nagy tőkeigényű, lassan megtérülő - az állami finanszírozás hatáskörébe tartozó - beruházások finanszírozására állami fejlesztési intézetet noznak létre. az új, kétszintű bankrendszer kialakításának céljairól, a változások részleteiről Timár Mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke és Madarasi Attila pénzügyminisztériumi államtitkár adott tájékoztatást szerdán a pénzügyminisztériumban.

Madarasi Attila a gazdaságirányítás továbbfejlesztésének menetébe illeszkedő, a korábbi intézkedésekből logikusan következő újabb lépésnek nevezte a bankrendszer átalakítását. utalt a vállalatirányítási rendszer korszerűsítésére, a vállalatok szanalálásával, illetve felszámolásával kapcsolatos jogszabály életbelépésére, hangsúlyozva: a piac „szereplőinek”, lehetőségeit a pénzügyi intézményrendszer átalakításával is szükséges növelni. e pénzügypolitikai szemlélet jegyében vált lehetővé 1983-tól a kötvénykibocsátás, megkezdhetik működésüket a szakosított pénzügyintézetek, s a kellő előkészületek után napjainkra megérett az idő a bankrendszer egészének átalakítására.

Lényegi módosulást jelent, hogy elválik egymástól a jegybanki és a kereskedelmi banki funkció. a magyar nemzeti bank, mint jegybank, részt vesz a gazdaságpolitika kialakításában, érvényesíti a monetáris szempontokat a népgazdasági tervezés folyamatában, védi a forint valutaértékét, örököl a külső és belső pénzügyi egyensúly felett. az mnb devizamonopóliuma megmarad, továbbá kizárólagos joggal intézi majd a külföldi adósságügyeket és a belső pénzmozgások szabályozását. közvetlen hitelezői kapcsolatban a belföldi jövedelemtulajdonosok közül csak az állami költségvetéssel és a bankokkal, pénzügyintézetekkel áll majd, utóbbiak számláit vezeti. miként Timár Mátyás elmondta: az mnb közvetett módszerekkel - például refinanszírozási politikával, kamatpolitikával, a kötelező tartalékolás mértékének meghatározásával, ugynevezett nyittpiaci műveletekkel - irányítja, szabályozza a bankok tevékenységét.

/folyt.köv./

sr/tr/kö -ár

17.22 100986 2627

as

-.-

sb0062 4 150 mtib1066

Január elsejétől átalakul a bankrendszer /2. rész/

Január elsejétől öt kereskedelmi bank vezeti a vállalatok számláit. ezek a bankok hitelt is adnak, gyűjtik a vállalati betéteket. az öt, részvénytársasági formában működő pénzügyintézet: az általános hitelintézet; az országos kereskedelmi és hitelbank; a budapesti fejlesztési és hitelbank; a magyar külkereskedelmi bank, valamint az általános értékpapírbank. mindegyik nyereségérdekeltségű lesz, tevékenységük bővülése eredményességüktől függ majd. a vállalatok egyenjogú partnerévé váló bankok betétgyűjtésükkel és hitelnyújtásukkal gyorsítani fogják a jövedelmek hatékonyság szerinti átcsoportosítását, saját alaptőkájük terhére részt vehetnek vállalkozásokban, bankári szolgáltatásaikkal pedig segítik a vállalatok döntéseit. valamennyi bank országos hatáskörű lesz, és ügyfélkörük nem ágazati alapon szerveződik. klienseik között azonban a lakosság egyelőre nem szerepelhet, mert - elsősorban a lakásépítés hitelezési feltételeiben érvényesülő szociális szempontok miatt - ma még nincs lehetőség az egységes, piaci jellegű kamatlábak alkalmazására. várható, hogy a személyi jövedelemadó rendszerének kidolgozása után ez a megkötés enyhülni fog.

bár a vállalat számláját csak egy - kijelölt - bank vezetheti, betéteit más pénzügyintézetnél is elhelyezheti, és hitelt is több banktól felvehet. így a bankok között verseny alakul ki, s egy-egy nagyobb vállalkozás finanszírozásába több pénzügyintézet is bekapcsolódhat, a tervek szerint még 1987-ben lehetővé teszik a „szabad bankválasztást”, vagyis a vállalatok szabadon dönthetnek majd arról, hogy melyik bankot bízzák meg számlájuk vezetésével.

a pénzügypolitika irányítója a kereskedelmi bankok működésétől a többi között azt várja, hogy a jó hitelképességű, fizetőképes, ígéretes gazdálkodást folytató, hatékony vállalatok esélyei növekednek a hitelnyújtásban. ugyanakkor a tartósan fizetési zavarokkal küszködő, kibontakozásukat megalapozni képtelen vállalatok lehetősége a külső források igénybevételére egyre inkább csökkenni fog.

a szakosított pénzügyintézetek - az ugynevezett kisbankok - lehetőségei nem változnak, továbbra is széles körű betét- és hitelkapcsolatokat építhetnek ki, részt vehetnek vállalkozásokban, bankári szolgáltatásokat nyújthatnak. a kereskedelmi bankoktól az különbözteti meg ezeket a pénzügyintézeteket, hogy nem vezethetik ügyfeleik számláját. /folyt.köv./

sr/tr/kö -ár

17.29 100986 2431

as

-.-

sb0063 4 150 mtib1067

január elsejétől átalakul a bankrendszer /3. rész/

az új bankrendszer irányítására és ellenőrzésére bankfelügyeleti főosztály alakul a pénzügyminisztériumban, a kizárólag szakmai felügyeletet ellátó szervezet hatósági eszközökkel érvényesíti a kereskedelmi bankok és egyéb pénzügyintézetek biztonságos működésének követelményeit, védi a betétesek és a hitelezők érdekeit, a jegybanki szabályozással és felügyelettel összehangoltan működik.

a tájékoztatón elmondták, hogy a monetáris politika befolyásoló, hatékonyságra készítő szerepét a pénzügyi infrastruktúra átalakítása után is növelni kell. egyebek között ezt szolgálják majd a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének soron lévő intézkedései: a vállalati adórendszer korszerűsítése, a társulási jogszabályok továbbfejlesztése, a személyi jövedelemadózási rendszer kialakítása. /mti/

sr/tr/kö -ár
17.31 100986 0878

--

sb0064 4 130 mtib1068

kádár jános találkozott oleg bogomolovval

1986. szeptember 10. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szerdán találkozott oleg bogomolov akadémikussal, a szovjet tudományos akadémia szocialista világrendszer gazdasági intézete igazgatójával, aki az mszmp központi bizottságának meghívására szabadságát tölti hazánkban.

havasi ferenc, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára ugyancsak szerdán fogadta a szovjet vendéget. /mti/

gg/kö bc -ár
17.34 100986 0494

--

sb0065 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

felszakadozó felhő, szűnő eső

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

csütörtök estig országszerte csökken a felhőzet, egyre több helyütt áll el az eső. napsütés főként a dunántúlon valószínű, a szél időnként megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke 19 és 24 fok között alakul. /mti/

kö -ár
17.31 100986 0490

--

sb0066 4 130 mtib1070

kis hugó temetése

1986. szeptember 10. - családjának tagjai, barátai, egykori harcostársai és munkatársai kísérték utolsó útjára kis hugót, a munkásmozgalom régi harcosát szerdán a mező imre uti temetőben.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, kis hugó családja, barátai és régi harcostársai nevében szerényi sándor, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja mondott gyászbeszédet a ravatálnál, az elhunyt életútját méltatva kiemelte: kis hugó haláláig hűséges tagja volt a pártnak, bátor harcosa a munkáosztály, a nép, a szocializmus ügyének. fiatalon kapcsolatba került a munkásmozgalommal, 19 éves korában már a vörös hadsereg ganz danubius gyári munkásszázadának parancsnokaként küzdött a magyar tanácsköztársaságért. 1924-ben kis hugó már az illegális kmp soraiban tevékenykedett, 1925 áprilisától az mszmp egyik szervezője, az angyalföldi kerületi vezetőségének titkára és az mszmp-n belüli központi kommunista frakció tagja volt. 1927-ben letartóztatták, és fogságbüntetésre ítélték. kiszabadulása után, 1928-ban a kmp központi bizottságának, s rövid ideig a kb titkárságának tagjaként is tevékenykedett letartóztatásáig, az újabb börtönbüntetés elkerülésére a központi bizottság utasítására bécsbe utazott, hogy a párt külföldi bizottságán dolgozhasson. 1930-ban részt vett a kmp második kongresszusán, ahol megválasztották a kb póttagjának, a kongresszus után a magyar vörös segély külföldi vezetőjeként tevékenykedett, s egyben a párt külföldi bizottságának

al

is tagja volt. 1931-ben a szovjetunióba emigrált. itt koholt vádak alapján öt évi börtönbüntetésre ítélték. szabadlábra helyezése után élt asztrahánban, kazahsztánban, majd 1943-tól 1959-ig szibériában mint közgazdász, illetve tervosztályvezető dolgozott. kis hugót a szovjetunió legfelsőbb tanácsa 1958-ban rehabilitálta, s 1959 végén tért haza.

budapesten az építészgazdasági és szervezési intézet közgazdászaként dolgozott nyugdíjazásáig, s hosszú időn át az intézet mszmp szervezetének titkára volt. munkásmozgalmi érdemeinek elismeréseként egyebek között a szocialista hazáért érdemrenddel és a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntették ki.

a munkatársak nevében rutkai györgy, az építészgazdasági és szervezési intézet pártvezetőségének tagja bucsuzott az elhunytól.

kis hugót a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában helyezték örök nyugalomra, sírját elborították a kegyelet koszorú, virágai. a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget.

/mti/
-cz/ta fr/kö -ár
18.04 100986 2573

-.-

sb0067 4 160 mtib2001

tanévnyitó a veszprémi vegyipari egyetemen

1986. szeptember 10. - tanévnyitó és tiszteletbeli doktoravató ünnepséget tartottak szerdán a veszprémi vegyipari egyetemen.

neil balintrektor beszédében vázolta az új kezdeményezéseket, amelyek néhány éve jellemzik az egyetem tevékenységét. a keszthelyi agrártudományi egyetemmel közösen megkezdtek az agrárkémikus-képzést, a budapesti műszaki egyetemmel pedig műszer- és mérés-technikai mérnökök együttes képzésére vállalkoztak. berendezkedtek a tanárok kiegészítő oktatására, és most a vegyipari gépészképzésre készülnek. bevezették az emelt szintű nyelvtanítást, amely a továbbiakban a műszaki szaktolmácsképzés alapja is lehet.

ezután köpeczi béla művelődési miniszter köszöntötte az egyetem tanári karát és hallgatóit, s elismeréssel szólt az itt folyó oktató- és kutatómunkáról, az egyetem széles körű és gyümölcsöző nemzetközi kapcsolatairól. hangsúlyozta, hogy mindez együttesen nagy szellemi értéket alkot, s ennek jobb kihasználására érdemes új utakat keresni.

as

az ünnepségen a veszprémi vegyipari egyetem díszdoktorává avatták gerhard pahl professzort, az nszk-beli darmstadti műszaki egyetem tanszékvezető tanárát a vegyiparral kapcsolatos gépészeti oktató- és kutatómunkájának, valamint a két egyetem együttműködése érdekében kifejtett tevékenységének elismeréseként.

a tanévnyitón az egyetem 170 elsőéves hallgatója tette le az esküt. /mti/
bév st/kö -ár
18.13 100986 1453

-.-

sb0068 4 150 mtib2002

tanácskozás a zöldterületekről szolnokon

1986. szeptember 10. - a közhasznú zöldterületekről kezdődött országos konferencia szerdán szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban az építőipari tudományos egyesület, a kertészeti egyesülés, a magyar urbanisztikai társaság, valamint a szolnok megyei tanács rendezésében. a kétnapos tanácskozáson mintegy kétszáz szakember vesz részt. a városi parkok, üdülőövezeti zöldterületek, valamint a pinenő- és parkerdők állapotáról, karbantartásáról és fejlesztéséről rendezett megbeszélést különösen időszerűvé teszi, hogy az elmúlt években e zöldterületek állapota szemmel láthatóan romlott, miután a tanácsok csak szerény összeget fordíthattak megővésükre és gyarapításukra.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy a jelenlegi helyzetben különösen jelentősek a népfront által szervezett társadalmi munkaakciók, s ezeket - például a kisz-es fiatalok bevonásával - a zöldterületek megővésére is ki kellene terjeszteni. elmondták, hogy évente 3,5-4 millió négyzetméter új zöldterületet létesítenek az ország településein. ezzel, valamint a már meglévők karbantartásával egyaránt foglalkozik az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a közlekedési minisztérium és az országos vízügyi hivatal. az erre a célra rendelkezésre álló pénz hatékony felhasználását elősegítené az említett szervek közötti jobb együttműködés, az egységes szemlélet kialakítása.

a konferencia résztvevői a plenáris ülés után szekciókban tanácskoztak, s a megbeszélés csústörtékön a szakmai ajánlások kidolgozásával zárul. /mti/
laz/fné st/kö -ár
18.16 100986 1657

as

-.-

sb0069 4 150 mtib2003

pályakezdők köszöntése az Lkm-ben

1986. szeptember 10. - a diósgyőri Lenin kohászati műveken a több esztendeje kialakult, jó hagyományok szerint szerdán ünnepélyesen köszöntötték a vállalathoz belépő pályakezdő fiatalokat, a vasas művelődési és oktatási központban a gyár vezetői, a szülők, rokonok, jóbarátok jelenlétében dutkó Lajos igazgató üdvözölte a koháspályát választó 281 fiatal szakembert.

/mti/

tre st/kö -ár
18.19 100986 0437

-.-

sb0070 4 160 mtib2004

számítógépes akadémia szarvason

1986. szeptember 10. - szarvason, a mezőgazdasági főiskolán szerdán megkezdődött a negyedik számítástechnikai szervezési akadémia, a négynapos akadémiát a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint a Neumann János számítógéptudományi társaság rendezi a vendéglátó békésiek közreműködésével. Programja a gyakorlatban bevált többmunkahelyes kisszámítógépes rendszerek bemutatása és ismertetése, az akadémián 11 előadás hangzik el, két külföldi előadó a témával kapcsolatos angol, illetve osztrák tapasztalatokról számol be, az akadémia 350 hallgatója - számítógépes rendszerszervezők és számítógépekkel dolgozók - az előadásokon kívül kiállításon, gyakorlati bemutatókon is gyarapíthatja ismereteit, a szarvasi főiskolán rendezett kiállításon kilenc cég mutatja be számítógépes szolgáltatásait. /mti/

sam/ben st/kö -ár
18.21 100986 0873

as

-.-

sb0071 4 130 mtib2005 /közönségszolgálat/

könyvbemutató

1986. szeptember 10. - Bános Tibor aki szelet vet című, fedák sáriról szóló színháztörténeti regényét szeptember 11-én, csütörtökön 17 órától dedikálja budapesti a Rákóczi ut 14. szám alatti Fókusz könyvárúháiban. /mti/

-ri/gg/kö -ár
18.23 100986 0263

-.-

sb0072 4 130 mtib2006

a junior vendéglátó vállalat sajtótájékoztatója /1. rész/

1986. szeptember 10. - a junior vendéglátó vállalat tevékenységéről, az új tanévre való felkészüléséről tájékoztatták a sajtó képviselőit a vállalat vezetői szerdán budapesti a XIII. kerületi Thajlmann utca 47-49. szám alatti általános iskolában.

Ferenczi György igazgató elmondta, hogy a gyermekélelmezési vállalat három évtized után az idén junior vendéglátó vállalatra változtatta meg az elnevezését, mert az óvodás és a kisiskolás korú gyermekek ellátása mellett ma már a középiskolás fiatalok és a felnőttek étkeztetésében is részt vesz. Az 1986/87 tanévben 194 ezren fogyasztják a vállalat konyháján főzött menüket, az ellátás bővítésére a IX. kerületi Gyáli uton már megnyitott egy új, 2800 adag főzésre alkalmas konyha, s a XIX. kerületben, a Jahn Ferenc utcában októberben adnak át hasonló nagyságú főzőhelyet, ételből tehát lenne elegendő, az általános iskolákban főtt ételt mégsem eszik annyi gyermek, amennyi lehetne, ennek oka: rosszak az étkezési körülmények, kicsik az étkezdék, egymást követően 5-6 turnusban váltják egymást a gyerekek az asztaloknál, érthető tehát, hogy a szülők meggondolják, éljenek-e a felkínált lehetőséggel, a vállalat e gondon azzal kívánt segíteni, hogy a Thajlmann utcai általános iskolához a XIII. kerületi tanácsal közösen 100 személyes éttermet épített, ahol kulturált körülmények között étkezhetnek a diákok, az étteremmel a kerületi tanácsoknak kívánnak példát nyújtani az iskolaétkeztetés fejlesztéséhez.

az igazgató kiemelte, hogy a jelenlegi árszínvonal jelentős mértékben meghatározza az ételek mennyiségét és választékát, véleménye szerint a nyersanyagnormát 2-3 forinttal kellene növelni ahhoz, hogy kellő mennyiségű gyümölcsöt, illetve pörköltöt adhassanak a gyermekeknek, sokszor nehézségekbe ütközik a korszerű táplálkozási szokások megismertetése és bevezetése is, a levesek

as

mellett rostos gyümölcsleveket adnak, a sertézsírt részben olajjal helyettesítik, étkezés után sajtot kínálnak, sok szülő azonban nem ért egyet a törekvésekkel, s ennek a véleményének a legkülönbözőbb fórumokon hangot is ad.

gyakori panasz, hogy mire a gyermekek tányérjába kerül az étel, kinűl, s a mennyisége is kifogásolható, ezzel kapcsolatban az igazgató elmondta: a vállalat az ételeket csak főzi és szállítja, a tálalást az intézmények alkalmazottai végzik - sokszor szakszerűtlenül, ezért azt tervezi a vállalat, hogy szakszerű étkeztetésről tanfolyamot szervez a tálalással foglalkozó dolgozóknak. /folyt. köv./ -r1/l1
18.24 100986 2537

-.-

sb0073 4 160 mtib2007 /felhasználható: 20.00 órától/

záróhangverseny tihanyban

1986. szeptember 10. - sebestyén jános orgonahangversenyével szerdán befejeződött a tihanyi műemléktemplomban rendezett ideai koncertsorozat, a nyár folyamán 24 orgonahangversenyt tartottak tihanyban neves hazai és külföldi művészek részvételével, a tihanyi koncerteknek az idén összesen mintegy tízezer hallgatójuk volt.

/mti/
szé st/kö -ár
18.25 100986 0381

-.-

sb0074 4 150 mtib2008

országos élelmiszerbemutató salgótarjánban

1986. szeptember 10. - tizenhárom élelmiszeripari ágazat 40 vállalatának csaknem 400 termékét mutatták be szerdán salgótarjánban, hasonló kiállítást a fejlődő kishatármenti élelmiszerforgalom további növelése érdekében felváltva rendeznek magyarországon, illetve csehszlovákiában, a bemutatótól emellett az élelmiszeripari termékek bolti választékának bővülését is várják.

a nagy huskominátok, baromfifeldolgozó vállalatok, konzervgyárak, tej- és édesipari vállalatok, a hűtő- és a söripar a legjobb termékekkel jelentkeztek a bemutatón, a már ismert

a

készítmények közt feltűnt néhány újdonság is: a csirkehamburger, a tejsokorra érzékenyek számára készülő lakto-krém csaiád, a különleges fénér csokoládé, a sajtos, vaniliás, csokoládés és más ízesítésű szárítottésza, valamint a kőbányai alkoholmentes pille sör, a kiállítás alkalmat nyújtott arra is, hogy a részt vevő csehszlovák élelmiszeripari küldöttség tagjai megbeszélést folytassanak magyar kollégáikkal az élelmiszeripari szabványegyeztetésről. /mti/
csiz/má st/kö -ár
18.27 100986 1092

-.-

sb0075 4 130 mtib2009

a junior vendéglátó vállalat sajtótájékoztatója /2. rész/

a vállalat naponta mintegy 1000 intézménybe, több mint 150 gépkocsival szállítja az ételt, a szociális otthonokban lakó, illetve az öregek napközi otthonait látogató idős emberek egy részét már évek óta étkezteti, megszervezték az öregek napközi otthonainak szombat-vasárnapi ellátását is, az érdeklődés azonban kisebb a vártnál, népszerű viszont a vacsoraszállítási akciójuk, a közétkeztetés mellett öt vendéglátó üzletet működtetnek: pajtás éttermeiben előfizetéses menüt és olcsó, étlapról választható ételeket kínálnak. /mti/

-r1/l1/bc/l1 -ár
18.28 100986 0619

-.-

sb0076 4 130 mtib2010

a magyar állami hangversenyzenekar évadnyitó társulati ülése

1986. szeptember 10. - a magyar állami hangversenyzenekar szerdán a vörösmarty téri próbateremben tartotta évadnyitó társulati ülését rátki andrásnak, az országos filharmónia új igazgatójának vezetésével, ismertették az 1986-1987-es évad műsortervét, amely szerint a magyar állami hangversenyzenekar 44 hazai és 19 külföldi fellépésre készül, a társulat tagjai megválasztották a zenekar új művészeti bizottságát. /mti/

me/l1/l1 -ár
18.29 100986 0507

as

-.-

sb0077 1 130 mtib2011

Lázár györgy hazaérkezett az ndk-ból

1986. szeptember 10.- Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból, ahol hivatalos, baráti látogatást tett willi stophnak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására, kíséretében volt marjal józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, pányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, horváth ferenc ipari minisztériumi államtitkár és barity miklós külügyminiszter-helyettes.

Lázár györgy fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és várkonyi péter külügyminiszter. jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/
me/rj km/kö -ár
18.56 100986 0788

-.-

sb0078 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. szeptember 10.

sb0001 növekvő összegek a gyógyszer-, növényvédőszer-... /1. rész/
sb0002 növekvő összegek a gyógyszer-, növényvédőszer-... /2. rész/
sb0003 megszigorították az ipari takarmánygy. és -forg. szabályait
sb0004 befejeződött a karbantartás a sárvári cukorgyárban
sb0005 hosszú öntözési idény csongrádban
sb0006 megérett a török magyará
sb0007 salgótarjáni gáztüzhely gyártása bulgáriában
sb0008 évente száz új szövetkezeti lakás baranyában
sb0009 árpádkori kohót találtak borsodban
sb0010 a budapesti művészeti hetek televíziós produkciói
sb0011 a sibarátok hétfői találkozója
sb0012 új husárház kőbányán
sb0013 dán külügyminiszter - tárgyalások /1. rész/
sb0014 országos tanácskozás az utak, hidak állapotáról /gyh/
sb0015 sajtótájékoztató - a hulladékszegény technológiákról /gyh/
sb0016 tájékoztató az ipari formatervezésről /gyh/
sb0017 halálos balesetek
sb0018 a magyar nemzeti galéria vasárnapi nyitvatartása
sb0019 idegenforgalmi gyorsjelentés /1. rész/
sb0020 idegenforgalmi gyorsjelentés /2. rész/

ds

sb0021 tanúlet kereskedelmi főiskolásoknak
sb0022 kiállítás liszt ferenc-émlékekből
sb0023 százéves asszony köszöntése
sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0026 vízmű társulati beruházásban
sb0027 műszaki és iparjogvédelmi tanácskozás
sb0028 a bács-kiskun megyei tanács ülése - szolgáltatások
sb0029 ötszázmillió gördülőcsapágy az mgm-ből
sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0031 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/
sb0032 a környező országok időjárása
sb0033 a fővárosi vízművek tájékoztatója
sb0034 a szecesszió lengyelországban
sb0035 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/
sb0036 magyar-ír munkaügyi tárgyalások
sb0037 tanácskozás a hulladékszegény technológiákról /1. rész/
sb0038 tanácskozás a hulladékszegény technológiákról /2. rész/
sb0039 a tolna megyei tanács vb ülése - szociálpolitika
sb0040 baranyai termékbemutató Lvovban
/folyt.köv./ rj/kö
21.03 100986 2023

-.-

sb0079 4 180 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 dacia és zasjava átadó telep szegeden
sb0042 nemzetközi elismerés a budapesti atrium-hyatt szállodának
sb0043 növényvédelmi előrejelzés kiskerttulajdonosoknak
sb0044 tájékoztató az ipari formatervezésről... /1. rész/
sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0046 tájékoztató az ipari formatervezésről... /2. rész/
sb0047 műsorváltás a rádióban
sb0048 baromfiipari napok debrecenben
sb0049 koreai delegáció átutazása budapestben
sb0050 megbízólevél-átadás /japán/
sb0051 megbízólevél-átadás /banglades/
sb0052 szerkesztőségek figyelmébe /sb0023/
sb0053 dán külügyminiszter /losonczi/ /2. rész/
sb0054 utügyi napok tatán /1. rész/
sb0055 utügyi napok tatán /2. rész/
sb0056 a környezetvédelem analitikája és technológiája
sb0057 kitüntetés /báketanács/
sb0058 a budaprint a bnv-n - sajtótájékoztató
sb0059 Lázár györgy távirata Lubomir strougalnak

ds

sb0060 a béke-világkongresszus előkészítéséről - barabás miklós
 sb0061 január elsejétől átalakul a bankrendszer /1. rész/
 sb0062 január elsejétől átalakul a bankrendszer /2. rész/
 sb0063 január elsejétől átalakul a bankrendszer /3. rész/
 sb0064 kádár jános találkozott oleg bogomolovval
 sb0065 időjárás-jelentés
 sb0066 kis hugó temetése
 sb0067 tanévnyitó a veszprémi vegyipari egyetemen
 sb0068 tanácskozás a zöldterületekről szolnokon
 sb0069 pályakezdeők köszöntése az lkm-ben
 sb0070 számítógépes akadémia szarvason
 sb0071 könyvbemutató
 sb0072 a junior vendéglátó vállalat sajtótájékoztatója /1. rész/
 sb0073 záróhangverseny tihanyban
 sb0074 országos élelmiszerbemutató salgótarjánban
 sb0075 a junior vendéglátó vállalat sajtótájékoztatója /2. rész//
 sb0076 a magyar állami hangversenyzenekar évadnyitó társulati ülése
 sb0077 lázár györgy hazaérkezett az ndk-ból
 sb0078 tartalomjegyzék /1./
 sb0079 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter, oltványi ottó, császár tibor

/mti/ kö
 21.04

100986 2061

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. szeptember 11.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

bnv-nagydíjas termékek a piacon /1. rész/

1986. szeptember 11. - a rövidesen megnyitkozó őszi bnv alkalmából az mti munkatársai arról tájékoztattak, hogy a tavaly vásári nagydíjat kapott 13 terméket gyártják-e, s hogyan alakult sorsuk a hazai és a külföldi piacokon.

a tavalyi őszi bnv-n a textil-, bőr- és ruházatipari cikkek aratták a legnagyobb sikert, hiszen a nagydíjat nyert 13 termék közül hét e körből került ki. a győri gardénia csipkefüggönygyár bnv-nagydíjas poliészter függönycsaládjával nemcsak hazai, hanem nemzetközi sikereket is aratott. már az elmúlt évben 108 ezer négyzetmétert értékesítettek ezekből a termékekből, 1986 első felében pedig további 340 ezer négyzetmétert. mind bel-, mind pedig külföldön további megrendelésekre számítanak. a soproni ruhagyár dominó elnevezésű nőruha-családjá is sikeresnek bizonyult. eddig mintegy ötezer garnitúrát gyártottak és értékesítettek belőle. a kereslethez igazodva továbbfejlesztik a ruhacsaládot. a hódmezővásárhelyi divat kötöttárugyár erna fantázianevű szabadidőruháiból 15.800-at hozott forgalomba az idén a belkereskedelem. a vászonnal kombinált, poliészter és pamut keverékű alapanyagból készült ruhákból a következő évben további nagyobb hazai megrendelésekre számít a gyár. több külföldi érdeklődővel is tárgyalnak, egyebek közt osztrák, finn és amerikai kereskedőkkel. mintadarabjaik tetszést arattak külföldi partnereiknél is, és várható, hogy rövidesen aláírják az exportszerződéseket.